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Hírek a Szevjelüiis! 
a népi demokratikus országaié!

Kárpátukrajna iparának fejlődése
Uzsgorod. Kárpát-XJkrajná- 

ban ebben az évben sok új ipari 
vállalat kezdte meg működését 
Pahovban fafeldolgozó kombiná­
tot létesítettek. Mukacsevoban 
befejezték egy gépesített kenyér­
gyár és egy bútorgyár építését.

Az új gyárak környékén mun­
káslakótelepeket létesítettek.

A háború utáni első ötéves terv 
ideje alatt Ká.vpát-Ukrajnában 
több iparág kezdte meg működé­
sét, így a konfekcióipar, cipőipar 
és élelmiszeripar. Nagy fejlődés­
nek indult a fafeldolgozó ipar is.

Növekszik az öntözött: földek területe 
Tádzsikisztánban

új öntözöcsat.ornákat

Ä polgári járás javított
a begyűjtési munkáján

A terményt '.gyűjtési tervek 
teljesítése a döntő tervév sikeré­
nek egyik alapfeltétele. A terme­
lőszövetkezetek, dolgozó parasz­
tok legjobbjai valóban igyekeztek 
is begyűjtési kötelezettségeiknek 
eleget tenni. A december 21-i 
verseny nagy lendületet adott a 
begyűjtésnek, a biharkeresgtesi 
járás elsőségét azonban egyik já­
rás sem tudta elvenni. Gaboná­
ból, kapásokból, állat- és állati 
termékekből 1017 ponttal vezet a 
járás a polgári járás élőt.

Az utóbbi időkben sokat javí­
tott munkáján, a polgári járás. 
A beadás százaléka egyenlete­
sen emelkedik s ez főként a ja­
vuló tömegkapcsolat eredménye. 
Ma már a tömegszervezetek ko­
moly segítséget adnak a tanács­
nak a begyűjtéshez. Aktív mun­
kát végeznek a begyűjtési állan­
dó bizottságok is. Azoknál a 
dolgozó parasztoknál, termelőszö­
vetkezeteknél, akiknél még min­
dig hátralékok vannak, szigo­
rúan folyik az elszámoltatás.

Moszkva. Tádzsikisztánban 
ismét nagy területeket tesznek 
inüvelhetövé. Tádzsikisztán fő­
városa, Sztalinabad közelében 
földkotrógépek dolgoznak a Vahs 
jfolyó völgyében, bővítik az öntö­
zőrendszert, mocsarakat száríta­

nak ki 
ásnak.

Tavasszal a Vahs folyó völgyé­
ben többezer hektár föld kerül 
művelés alá. Ezen a területen 
nagyrészt gyapotot vetnek.

Lemaradt három járás

Óriási összegeket fordítanak a kiváló dolgozók 
m62 jutái mazására a Szov jetunióban

Moszkva A moszkvai 
v,Sarló és kalapács” gyárban az 
idén munkások ezrei részesültek 
nagy pénzjutalomban. A magnyi- 
togorszki vaskombinát dolgozói­
nak ebben az évben több mint. 
B5 millió rubelt fizetnek ki hű­
ségjutalom címén.

A szovjet bányászoknak ebben 
az évben több mint egymilliárd 
400 millió rubelt fizetnek ki juta­
lomképpen. Jelkubajev és Taski-

sajov szánkómba jnkezelök pél­
dául fejenként 6082 rubelt kap­
tak.

Most folyik a hűségjutalmak 
kifizetése a Szovjetunió köolajvi- 
,dákéin. A megjutajmazottak kö­
zött van Lukjanov fúrómnster," 
aki 27 éve dolgozik- a szakmában. 
Lukjanov ebben az évben több 
mint 4000 rubel jutalomban ré­
szesült.

A berettyóújfalui, derecske! és 
püspökladányi járásban még 
mindig sok a tennivaló Voltak 
ugyan itt is vállalások december 
21-re, azonban a teljesítés csak 
részben történt meg. A berettyó­
újfalui járásban Nagyrábé köz­
ség dolgozó parasztjai is tettek 
vállalást, Nagyrábé most, az év 
végén mégis az utolsók egyike, 
mert a szavak mögött nem áll­
tak tettek. Érkezett ígéret a ta­
nács vezetőitől is, de ők se vol­
tak következtésen az ígéretek 
megvalósításában. Tlszacsege 
s.ey.i.. érdemel dicséretet. A köz­
ség dolgozói 'bgyeüesefí1' c Kákosi 
elvtársnak fogadták, hogy de­

cember 21-re mindenből teljesítik 
a beadást. Ma már 28-ika van, 
de a tiszacsegeiek teljesítéséből 
még mindig Hiányzik néhány 
százalék. Nem sok, igaz, de ép­
pen elég ahhoz, hogy el lehessen 
mondani: vállalták, de nem tar­
tották be a pártnak adott szavu­
kat.

A megyében általában a hízott 
sertés, baromfi- és tojásbegyüj- 
tést kell meggyorsítani. A tojás- 
és baromfibegyüjtést legtöbb he­
lyen elhanyagolták, még az élen­
járó járások és községek is. 
Ezekre kell 
részét összpontosítani.

az államnak Földjük hasonló 
minőségű, csak éppen a. munka 
volt különböző s emiatt a ter­
mésátlagok is.

Ahol a tanács hátráltatta 
az eredményt

Helyi tanácsaink is sok eset­
ben hátráltatták a begyűjtést. A 
berettyóújfalui községi tanács 
vezetői úgy akartait begyűjtési 
eredményeiken javítani, hogy a 
Dózsa tszcs-töl, amely kenyér- 
gabonabeadásának eleget tett, 
meg mo mázsa búzát követeltek, 
amit o, tszcs át is adott beadásra. 
Ugyanitt a kölosönlceppen. ka­
pott kukoricát természetben es 
pénzben is visszafizettették a 
csoporttal. Az illetékesek azon. 
ban mindesideig elmulasztották a 
községi tanács vezetőinek felc- 
lösség revonását.

A nádudvari Sztálin tsz-nek a 
helyi tanács rosszul állapította 
meg a beadás mennyiségét. Nem 
vette figyelembe, a szerződésre le­
kötött területek után megállapí­
tott mérséklést. Emiatt aztán a 
szövetkezetnek mintegy 3 vagon 
terménnyel kellett többet bead-

Élenjáró tszcs-k

Nowa Hután megkezdték az új lengyel 
szocialista város központjának építését

út mentén megkezdték két hatal­
mas, egyenkint 20—20 000 lég­
köbméter térfogatú lakóház épí­
tését. Ez a város központja épí­
tésének kezdetét jelt "ti.

V a r s ó. No v/a Huta, amely a 
hatéves terv végére 100.000 lakó • 
jsú szocialista város lesz, építése 
új szakaszába érkezett. A közel­
múltban a város föíerét a város­
házaelőtti térről összekötő sugár-

,.Béke-express“ közlekedik a Peking-Mancsauii i 
vasútvonalon

Dairen. A népek békekon­
gresszusa tiszteletére Kínában a 
tíaireni vasúti dolgozók átadták 
a forgalomnak a „Béke-ex- 
press”-t. A vonat a peking— 
mancsauli útvonalon közlekedik.

A kényelmes, szép, társalgóval,

Term elősző vetkezoteink 1 eg -
jobbjai időben teljesítették be­
adásukat A gugyort Petőfi, a 
biharnagybajomi December 2.1, a 
hajdúböszörményi II. Kongresz- 
szus és Vörös Csillag, de még 
csősz sor más tsz és tszcs első 
kötelességének tartotta, hogy 
rendezze az állammal szemben 
fennálló tartozását. Teljesítette 
beadását a nagyhegyes! Október 
22 tsz is, pedig ez egész évi ve­
téstervének átdolgozását kívánta 
meg. Sok tszcs tagsága azonban 
elhanyagolta a beadást. Sok he­
lyen magúk az üzemtervek sem,

hálókocsival és étkezővel rendel- j úgy készültekg^gy^a *Kmí 
kező vonat sebességey őrá:
130 kilométer.

A jövő év elejéig a daireni vas­
úti dolgozók további két „Béke- 
express"-t adnak át a forgalom­
nak.

t begyűjtési1 terveket Módosítani a Köztársaság még ma is adósa . vőre épülő nagy alkotásaihoz.

Sok kézségben nem teljesítik a fásítási tenet

nia, mint ami ténylegesen köle- 
most.;y%|,Uűk rryry- Jezö Iglt ,vol«y.. Ugyanilyen hiba 
mtosit^T^ fordult elő a nyitóin ányt

lem tszcs-nél is.

Törlesszük le az adósságot
Az 1952-es évnek néhány nap 

"múlva vége lesz. Községeinknek 
és tszcs-inknek úgy kell dolgoz-- 
niok, hogy ne begyűjtési hátralé­
kokkal, hanem adósság nélkül 
lépjék át az 1953-as év küszö­
bét Nemcsak azért fontos ez, 
mert a begyűjtési terv teljesítése 
törvény és adósság nélkül köny- 
nyebb lesz kezdeni az új évet, 
könnyebb lesz teljesíteni az 
1953-as terveket, hanem azért, is, 
mert a begyűjtés teljesítése a 
dolgozó parasztok, tszcs tagok 
hozzájárulása ötéves érvünk jö-

kellett volna ezeket a terveket, 
azonban kényelmességből, nemtö­
rődömségből sok helyen elha­
nyagolták a módosítást.

Máshol a rossz gazdálkodás 
volt a begyűjtés akadályozója. 
Ahol fegyelmezetlenek voltak a 
tagok, nem dolgozták le a köte­
lező munkaegységeket, vagy ahol 
herdálták a közös vagyont, ott 
a beadás nehézségekbe ütközött 
—■ saját hibából. Jó példa erre 
két szomszédos tszcs munkája. 
Az ebes! Uj Barázda és ebesi 
Köztársaság tszcs-knek egymás 
mellett van a földje. Az egyik
__ az Uj Barázda ■- mindenből
eleget tett kötelezettségének, míg

Kimagasló munkasikerekkel köszöntik 
a romániai dolgozók a Komán Népköztársaság 

kikiáltásának 5. évfordulóját
Mint, a ..Scanteia” írja, a Ko­

mán Népköztársaság kikiáltásá­
nak 5. évfordulója tiszteletére 
Ploesti tartományban 83 vállalat 
határidő előtt teljesítette évi ter­
vét és már az ötéves terv har­
madik évére dolgozik. Az élen­
járó vállalatok között van a dra- 
gomiresti, moreni, targovistei kő­
olajtelep, valamint a „Sovrompet- 
rol” 4-es és 7-es számú olajfino­
mítója, A szovjet munkamódsze­
reket alkalmazó munkások és 
technikusok száma az utóbbi 
időben 2000-rel emelkedett ebben 
az iparágban

Jelentős műnkaslkerekeí értek 
cl a kohóipart vállalatok is. A

sinalai ,,I. C. „Birimu” üzem dol­
gozói már köze! két hónapja 
1953-ra termelnek, a ploesti vas­
úti főműhely dolgozói pedig már 
három hónapja ■ teljesítették ez 
évi tervüket. A. szocialista mun­
kaversenyben sok kiváló munkás 
nyeri el a sztahanovista- és él­
munkás címet. Ploesti tarto­
mányban jelenleg több mint ezer 
sztahánovista ős 13.000 élmunkás 
harcol a dolgozók első soraiban 
az ötéves terv négy év alatti tel­
jesítéséért. A tartomány vállala­
taiban több mint 30.000 munkás 
és technikus eredményesen alkal­
mazza az élenjáró szovjet szta­
hánovista munkamódszereket.

Szovjet gyorsvágási módszer a sangháji üzemekben
zalékát gyorsvágásra áhítottak 
át. Ezekben az üzemekben több 
mint 700 munkás sikerrel sajátí­
totta el a gyorsvágási módszert. 
Finnek eredményeképpen lehető­
vé vált, hogy több esztergapad 
teljesítményét harmincszorosára 
emeljék.

A „Szinvenzsibao” című lap je­
lenti, hogy a sangháji nagyüze­
mekben megkezdték az élenjáró 
szovjet gyorsvágási módszerek 
széleskörű alkalmazását

Eddig ezt a módszert 14 sang­
háji üzemben alkalmazták, ame­
lyekben az esztergapadok 78 szá-

Az idei aszályos nyár nagy m ír­
té k ben befolyásolta a mezőgazda­
ság terméseredményét, még sem 
tanultunk eléggé, nem tettünk meg 
mindent a termeszei erűivel szem­
beni harc fokozásáért. Az Alföld 
csapadék-szegénységének egyiu 
oka, — hogy kevés a fa, holott ez 
elősegítené a nagyobb páraképző­
dést Az ötéves terv nagy fc.a da­
lokat tűzött elénk a fásítás terén 
is, ezeket a feladatokat azonban 
nem teljesítettük-

Megyénk még mindig csak 
39.8 százalékát teljesítette fá­

sítási tervének.
A legtöbb járási és községi tanács 
a begyűjtés, vetés mélyszántás 
fontos munkája me'íett mígfeled­
kezett a fásítás ütemének gyor­
sításáról. Megfeledkeztek arró.. 
hogy nagyobb termésért folytatott 
harc egyik fontos szakasza ponto­
san a fásítás.

A debreceni járásban 
az apafai Bocskai, a nyírado" 
nyi Alkotmány, a hajdúsámso- 
„i Dózsa és még több tszcs 

teljesítette fásítási tervét, 
de a megye legtöbb termelőszö­
vetkezete és csoportja elhanyagolta

ezt a munkát. A nádudvari •,Sztá­
lin"-nak 38 hektáron kelteit vol­
na az idén mezővédő erdősávot 
létesíteni. Itt már megvan a füves 
vetésforgó, emellett hata.ma* ter­
mésfokozó hatása volna a fásítás­
nak. Ezt azonban a ..Sztálin” veze­
tői elhanyagolták. Nemcsak, hogy 
nem fogtak hozzá a megérkezett 
40 ezer facsemete elültetéséhez, de 
le sem földelték. Tíz napig ott fe­
küdt a sok értékes csemete beta­
kar atlanti!. Nagyfokú hanyagságra 
vaj] ez.

Ezzel szemben vannak jó, köve­
té-re méltó eredmények. A berety- 
tyrhí.ifaltii, földes!; nag.vráhéi le­
geltetési bizottság teljesítene ter­
vét, pé.damutaló munkát végzett 
a hajdúböszörményi legeltetési bi­
zottság a társadalmi munka szer­
vezésében. Dicséretet érdemel ifj. 
Gaál Antal ha.idú-zováti fásítási 
felelős, aki a szá.litásí munkát is 
beleszámítva kilenc nap alatt 74 
ezer facsemete elültetését valósí­
totta meg, ,

A po.gári járás községei Ur 
szen-tmargitáról és Újtikosról ve­
gyenek példát, ahol szintén .ió

eredményeket értek el a fásítási 
terv teljesítésében,

Haladéktalanu. meg kell szüntet, 
ni a tanácsok megalkuvó mag kar­
tusát. többet kelt foglalkozni a 
tszcs vezetőivel cs tagságával- 
hogy támogassák a fásítási terv 
végrehajtását Meg kell cr'etni 
velük, hogy

ha a leszállított facsemetéket 
nem iV-tetlk el, azok kárba' 
vesznek és kárbavész az a sok 
költség és munka is. amit a 
csemeték nevelésére fordító t 

államunk.
A terv törvény, me.vet részletei­

ben is teljesíteni keli. Akik hanyag­
sággal, nemtörődömséggel akadá­
lyozzák azt,, azok hátráltatják me­
zőgazdaságunk fejlődését, és azo­
kat a legszigorúbban felelősségre 
kell vonni. A feladat az, hogy ki 
kell használni a faültetésre aika.- 
inas időt. ’ elültetni a meglévő cse­
metékéi, bevonni a munkába min­
denkit. mert a fásítás nem öncél-, 
hanem minden do.gozónak szemé­
lyes ügye, népgazdaságunk nagy­
jelentőségű érdeke.

Kelemen Gáborné. 
agrópropagawfis**,
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TaiuiiiüánvüzzÉ a Párt XIX. fcsapsszasáualt határozatait
Elmondja: F. Mazanov, a L. M. Kaganovics 1. ss. golyóscsapágygyár párttitkára

gatidistálnlcat vonluk be a mun- díjával is hatást tudnak gyaito- 
kába. Valamennyi előadó szák- rolni a kollektívára ós segíteni 
szerű konzultációban részesül a tudják azt, hogy sikerrel har 
pártbizottság könyvtárában. De-

A Szovjetunió Kommunist 
Pártja XlX- kongresszusának bír 
lározatai, .Toszif Visszárionovics 
Sztálin bölcs, lelkesítő beszéde 
és ,.A szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban“ cí­
mű lángeszű műve minden szov 
jct ember számára harci pro- 
grammot jelentenek abban i 
harcban, amely a kommunizmus 
építéséért folyik hazánkban. 
Üzemünk munkásai, mérnökei 
technikusai és tisztviselői a Szov­
jetunió valamennyi dolgozójá­
hoz hasonlóan nagy érdeklődést 
tanúsítanak e történelmi okmá­
nyok iránt és azon kívánságuk­
nak adnak kifejezést, hogy azo­
kat a legtökéletesebben és a leg­
alaposabban tanulmányozhassák. 
Ez arra kötelezi pártszerveze­
tünket, hogy megszervezzük a 
XLX. pártkongresszus okmányai­
nak széleskörű és sokoldalú ta­
nulmányozását és magyarázatát-
A kongresszusi határozat

tanulmányozásával kapcsolatos 
munka lehető legjobb megszer­
vezése céljából összehívtuk vala­
mennyi műhely agit.-kotlcklivá- 
jának vezetőit és a kérdést meg­
tanácskozták velük. Először is 
megszerveztük a közzétett anya­
gok felolvasását. A felolvasásra 
n legfejlettebb agitátorokat és 
propagandistákat választottuk 
ki, hogy világos és pontos vála­
szokat adhassanak a hallgatók 
valamennyi kérdésére. A felolva­
sásokat kisebb csoportokban az 
ebédszünetekben és munka után 
tartottuk és a csoportok létszá­
ma 15—20 fő volt.

viatov, üzemünk igazgatója pél- 
dául már tartott az agitátorok 
nak egy instruktiv előadást. A 
hangos újságolvasás és az agitá­
torok megbeszélései melleit szá­
mos felolvasást tartottunk a mű­
helyek vörös sarkaiban is. Októ­
berben 29 előadást tartottunk, 
így többek között: „A Szovjet­
unió a béke-harcban“, ,,A kom­
munizmus nagy építkezéseiről“, 
,,A Kínai Népköztársaság“, 
,,Moszkva város rendezésének 
sztálini terve’’ s-ih. tárgykörök­
ben.

Egyes műhelyekben ugyanak­
kor az ifjúmunkások számára 
külön felolvasást tartottak- Ezek­
nek az előadásoknak témája a 
következő volt: „A Szovjetunió 
ifjúsága a kommunizmus építé- 
sc-qrt folytatott harcban.“ A la­
kosság körében az agitációs tö­
meg-munkát 513 agitátorunk 
végzi.

A XIX. pártkongresszus hatá­
rozatainak magyarázata terén 
végzett politikai tömegmunka te­
rén fontos szerepet játszik a 
szemléltető agVAció.

Az agitátorok nemcsak lelkes, 
mozgósító szavakkal, hanem az 
önfeláldozó munka személyi pél­

col jón az új ötéves ten' teljesí­
téséért és túlteljesítéséért. Gsibi- 
szova gépkezelőnő és agitátor a 
külső-gyűrű csiszoló osztályon 
sok erőt és energiát fektetett ab­
ba, hogy segítse a csiszolókat a 
gyors-csiszolás! módszerek elsa­
játításában. Beszélgetett a mun­
kásokkal s elmondotta nekik, 
hogy melyek a gyorscsiszolás 
munkamódszerei. Csibiszova elv­
társnő kitűnően előkészítette a 
gépeket és azokat példás rend­
ben tartotta, ezzel hozzásegítet­
te a munkásokat ahhoz, hogy 
gyorsabban sajátítsák el az új 
gyorscsiszolási munkamódszere­
ket.
Nálunk sok és egyre ííihb
az olyan agitátor, aki hatéko­
nyan és energikusan szervezi a 
munka termelékenysége fokozá­
sáért, a takarékosságért, a mi­
nőségi termelésért folyó szocia­
lista versenyt. Pártszervezetünk, 
amikor széleskörű politikai tö­
megmunkát fejt ki a párt XIX. 
kongresszusa határozatainak ta­
nulmányozása tevén, eredményes 
harcra buzdítja a gyár dolgozóit 
a nagy sztálini célkitűzések tel­
jesítéséért és a kommunista tár­
sadalom felépítéséért.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Sztálin elvtárs legújabb törté­

nelmi jelentőségű nyilatlcozatá- 
ncik világánál, a bécsi kongresz- 
szus határozatainak világánál 
még tisztább képet tudunk alkot­

ni magunknak az elmúlt hét 
egyéb külpolitikai eseményeiről. 
Különösen áll ez a megállapluh 
az ENSZ-ben folyt legutóbbi 
vitákra.

Az ENSZ vitái

A felolvasások
a kongresszusi határozatok ma­
gyarázása és népszerűsítése terén 
végzett politikai tömegmunká­
ban csak az első lépést jelentet­
ték. A pártbizottság a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Reví­
ziós Bizottságának utasításait 
szem előtt tartva, összeállította 
a kongresszusi anyagok feldol­
gozásának tervét. Ebbe a tervbe 
a következő témákat iktattuk be: 
„A Párt XIX. kongresszusának 
határozatai — a szovjet népnek 
a kommunizmus építéséért ví­
vott harci programul ja", „Sztá­
lin elvjúrs beszéde a párt XlX. 
kongresszusán“, „A Szovjetunió 
fejlesztésének ötödik ötéves ter­
ve — újabb hatalmas lépés a 
szocializmusból a kommuniz­
musba való átmenet útján“, „Si­
kerek a szocialista iparban a há­
ború utáni időszakban és az 
ipar újabb hatalmas fellendülé­
se az ötödik ötéves tervben” stb. 
Agitátoraink az ötödik ötéves 
terv kongresszusi irányelveiből 
az egyes fejezetekre vonatkozó 
megbeszélések számára konkrét 
témákat adtak meg. Ezenkívül a 
következő témákat iktattuk be a 
tervbe: „A takarékosság — a 
népgazdaság további fellendülé­
sének legfontosabb hajtóereje”, 
„A1 munka termelékenységének 
töretlen emelkedése — a legfon­
tosabb és a legfőbb a kommuniz­
mus győzelme számára", „Min­
den szovjet polgár legszentebb 
kötelessége a legmesszebbmenő 
éberség".

A párt XlX. kongresszusa 
anyagának olvasása és a vonat­
kozó anyagról folytatott megbe­
szélések a hallgatótág komoly 
érdeklődését cs nagy aktivitását 
váltják ki. A munkások sok kér­
dést tesznek fel az agitátorok­
nak, különösen a kommunizmus 
nagy építéseiről, új vállalatok 
építéséről Moszkva újjárendezé- 
si tervéről, sth. Az agitátoroknak 
gyakran kellett a népi demokra­
tikus országokat, vagy a Szov­
jetunió külpolitikáját érintő kér­
désekre válaszolniok-

Természetesen mindez az agi­
tátorok tudásának fokozását, 
valamint azt kívánja meg, hogy 
az agitátorok az újságok olvasá­
sához és a megbeszélésekhez 
gondosan előkészüljenek.

Az agitátorok
rendszeres instruálása céljából

Phenian él és e^siántan hairrol
Az „Vj Kína” hírügynökség 

Ictilöntudósítója í r-ja :
Phenjan egykor sűrűn lakott 

utcáin ma csupa kiégett Házak és 
egymástól távolálló falak mered­
nek a magasba.

Az egyik phenjam romhalmaz 
tetején egy 75 éves anyókával, 
egy 8 tagú család egyetlen élet.

■ ben maradott tagjával talál koz­
tunk. Az anyóka sötét odúban fo­
gadott bennünket, alwl ezidösze­
rint lakik. Amikor megtudta, 
hogy barátok érkeztek Kínából, 
sírva kérte: segítsünk megbosz- 
szulni ártatlan halót teilt.

Phenjan sokat szenved az el­
lenséges bombatámadásoktól, de 
szilárdan helytáll. ,Az emberek 
betemetik a bombatölcséreket és

búzások ellenére csodával határos 
módon épen maradt üzletek — 
mintha misem történt volna — 
folytatják az árusítást. Az egyik 
útkereszteződésnél ellenséges go­
lyóktól és bombaszilánkoktól át­
lyukasztott lámpaoszlop áll, rajta 
hangszóró, amely a koreai parti­
zánok lelkesítő dalait zengi 

lßgy földalatti épületben nyom. 
ják a koreai Munkapárt minden 
nap megjelenő lapját, a „Koclom 
Hzinmun”-t. 80.000 példányban 
nyomják a lapot. Itt készül a 
Tarlós békéért, néni demokráciá­
ért!” koreai kiadása is.

Phenjatl él és éppen olyan har­
ci elszántsággal dolgozik a föld

Az ENSZ közgyűlés 7. ülés­
szaka december 22-én elhatároz­
ta, hogy 1953 február 24-ig elna­
polja üléseit. Ezen a napon az 
utolsó napirendi pontként a 
szovjet küldöttségnek azt a ha­
tározati javaslatát vitatták meg,: 
amely felhívja a közgyűlést: 
ítélje el az amerikai katonai ha­
tóságoknak a koreai hadifogoly- 
táborokban elkövetett tömeg-’ 
gyilkosságait. A közgyűlés ezt a 
szovjet javaslatot az amerikai-, 
angol „szavazógép” üzembehe­
lyezésével elvetette.

Iia pusztán ezt a hírt olvas­
suk, azt hihetnénk, hogy az im­
perialista uraságok elégedett 
kézdörzsöléssel csukták he akta­
táskáikat az ENSZ közgyűlés 
termében és magabiztos, nyugodt 
léptekkel hagyták ej az ENSZ 
épületét. Az imperialisták sajtó­
jából azonban kiderül az, 
hogy egyáltalán nem az elége­
dettség hangja csendült ki ebből 
a sajtóból az egész eddigi köz­
gyűlési időszak alatt sem. Az 
ENSZ „súlyos válságban Van" 
— írta néhány héttel ezelőtt a 
párizsi „France Soir“. Az ENSZ 
,, t ö r tón el m én ek legkritikusabb 
pontjához érkezett1’ — visszhan­
gozta a londoni „Daily Tele­
graph“.

Mi történt? Miért veri úgy 
félve az imperialista sajtó a ha­
rangot? A magyarázat egyszerű- 
Az imperialisták egyre elégedet­
lenebbé válnak az ENSZ-szel, 
mivel mind nehezebben és ne­
hezebben tudják ráerőszakolni 
politikájukat erre a szervezetre.

Az amerikai-angol blokk a 
gépies többség segítségével leg- 
töbv esetben még mindig keresz­
tül tudja ugyan hajszolni hatá­
rozatait. az ENSZ-ben, mint azt 
a koreai kérdés vitája, valamint 
az új tagok felvételének kérdé­
sében történt szavazás is mutat­
ja. Amíg azonban az imperial!, . 
tömb eljutott ezen az ülésszakon 
a többséget jelentő szavazásig — 
és egv-két esetben már a több­
ségi szavazásig se jutott el — 
olyan erkölcsi ós politikai ves­
szőfutáson kellett ke resztül men­
nie, amilyenben eddig még .nem 
volt része. Hiába sikerült pél­
dául az amerikaiaknak számuk­
ra kedvező döntést kicsikarni a 
koreai kérdésben. A döntést meg­
előző viták teljes egészében le­
leplezték az amerikaiak koreai 
agresszióját- A szovjet küldött­
ség, más demokratikus országok 
küldöttségével együtt a falhoz 
szorította az amerikai diplomá­
ciát és vitathatatlan tényekkel 
bizonyította be. hogy az ameri­
kai uralkodóköröknek nem érde­
kük a koreai háború befejezése. 
Mindez mély benyomást gyako­
rolt magára az ENSZ közgyűlé­
sére is és nem véletlen, hogy 
az „Us News And Word! Re­
port“ című amerikai hetilap, épp 
az eméheit vitákkal kapcsolat­
ban vielen beismerni, hogy 
növ; ..ten van az Egyesült Ál­
lamokkal szembeni kritika és 
hogy a Washington és szövetsé­
gesei közötti ellentétek 
élesebbekké válnak.

egyre

A francia kormány bukása

sietve rögtönzött óvóhelyeket \ népi erük a föld felelt súlyos 
építenek a romok-között. A bőm- csapásokat mérnek az ellenségre.

alatt, mint amilyen elszántan a sokáig, több mint 9 hónapig ma­
radhatott kormányon. A reakciós 
sajtó nagy reklámmal igyekezett

A vietnami helyzet
Győzelmes harcok a Ma-folyó mentén

A „Vietnami hírügynökség” hi­
vatalos jelentést közöl, amely 
szerint a vietnami néphadsereg 
december 14-én befejezte 'a Ma 
folyőmenti területek felszabadítá­
sát.

A népi erők ezekben a harcok­
ban 100 ellenséges katonát harc­
képtelenné tettek és közel egy 
teljes szakaszt foglyul ejtettek. 
A menekülő ellenség hátrahagyta 
golyószóróit, nehézfegyvereit és 
más katonai felszereléseinek je­
lentős részét.

December elején Bszak-Viet- 
námban, Nam-Dinhtól délre és 
Bul-Chu-tóI nyugatra a vietnami 
népi őrölt alakulatai szétzúzták 
az ellenség három gépkocsizó ez-

„ Az elmúlt hét jelentős esemé­
nye a francia Pinay-kormány le­
mondása. Pinay kétségtelenül a 
francia reakció legügyesebb szél­
hámosai közé tartozik és részben 
ennek az ügyes szélhámoskodás­
nak köszönhette, hogy aránylag

redclel végrehajtott „tisztogató” 
hadműveleteit és több mint S00 j hogy csak néhány példát említ-

,,népszerűsíteni” Plnayt, a náci 
megszállás idején létesített áruló 
„nemzeti tanács” volt tagját,, 
„szerencsés Pinaynek’1 titulálták 
a jobboldali lapok hasábjain. A 
francia nép azonban alig pár bét 
múlva már más jelzőt adott ne­
in.: „nyomor-Pir.ay"-nek nevezte 
cl. Ba Pinay 9 hónapi kormány­
zása bizonyítja, hogy mennyire 
rászolgált erre a névre. Az ö mi­
niszterelnökségéhez fűződik —

főnyi veszteséget okoztak az el­
lenségnek. A harcokban a népi 
erők három löveget, 9 aknavetőt, 
24 géppuskát és más fegyvereket 
zsákmányoltak.

December S-án éjszaka az el­
lenség visszavonult Bui-Chu-ba

Jugoszláviát újabb éhínség fenyegeti
Manchester (MTI) A „Man­

chester Guardian“ beszámol ar­
ról, hogy a közelmúltban a FAO 
(az ENSZ keretébe tartozó élel­
miszer és földművelésügyi szer­
vezet) küldöttsége járt Jugoszlá­
viában az ország élelmezési 
helyzetének tanulmányozására. 
A „küldöttség novemberben tért 
vissza — írja a lap — és figye­
lem rém élt ó jelentést készített ta­
pasztalatairól. Ez az okmány 
olyan bizonyítvány-féle ári-ól, 
hogy Jugoszlávia nyomorban 
van. A jelentés hangsúlyozza, 
hogy Jugoszlávia a háború befe­
jezése óta már a harmadik éh­
ínség-periódusba lép."

A „Manchester Guardian“ a 
FAO küldöttségének jelentését 
kommentálva úgy véli, hogy „a 

^küldöttség nyilvánvalóan rozo­
gának látja Jugoszlávia belső 
helyzetét, hisz a jelentés arról

legjobb előadóinkat, és propa- is beszámol, hogy a házbéreket

100 százalékkal emelték, meg­
szüntették a kedvezményes tü­
zelőanyag kiutalását és a nép 
vásárlóképességc , már igen ala­
csony. A küldöttség szerint Ju­
goszláviában rengeteg gyermek 
szenved a rossz és gyenge táp­
lálkozás miatt, a gyermekhalan­
dóság rendkívül nagy és az an­
golkór általános betegség a gyer­
mekek körében. Az ország déli. 
részen tejhiány miatt a gyerme­
keket hároméves korukig szop­
tatják.”

„A küldöttség jelentése végül 
megállapítja — írja befejezésül 
a „Manchester Guardian“ — 
hogy a helyzet általános éhín­
ségre vezet, ha nem történik 
megfelelő intézkedés.”

sünk — a hadikiadások amerikai 
parancsra történt újabb emelése, 
a megélhetési költségek további 
drágulása, a gazdagoknak nyúj­
tott „adóamnesztia” és az ö mi­
niszterelnökségéhez fűződik Pvie­
les ég Stil washingtoni utasításra 
történt letartóztatása, valamint a 
haladó elemek ellen elrendelt 
más fasiszta intézkedések beve­
zetése.

Ugyanakkor a Pinay-kormány 
hatalmouléte alatt kezdett meg­
mutatkozni Franciaországban is 
az atlanti országok gazdasági 
élete milttarlzúl Adásának első 
komoly „eredménye”. A francia
ipari termelés indexe az 3952 feb­
ruári 152-ről áprilisra 151-re, I francia népre kényszeríteni

május—júniusra. 147-re, júliusra 
139-i-e, augusztusra pedig" 121-re 
esett vissza Hasonlókép csök­
kent az export is, amely az 1951 
negyedik negyedének 130.2 mil­
liárd frankjáról 1952 harmadik 
negyedére 100.2 milliárd frankra 
esett vissza.

Mindezzel párhuzamosan a Pi­
nay-kormány működése még vál­
ságosabbá tette a francia külpo­
litika amúgyis súlyos helyzetét. ‘ 
Az elmúlt hónapok eseményei 
mind több franciának nyitották 
fel a szemét és értették meg, 
hogy a francia kormány — az 
amerikaiak ny ugatnémetorazá gi 
politikáját kiszolgálva — a fran­
cia nemzeti érdekek leghitvá­
nyabb elárulását követi el.

Ezek az események és minde­
nekelőtt a francia népnek a nem­
zeti árulás politikájával szemben 
kifejtett hatalmas ellenállása ve­
zetett tehát a Pinay-lrormány bu­
kásához.

Minden jel arra mutat, hogy a 
francia reakció most a fasiszta 
De. Gaulle-val szövetkezve próbál 
kivezető utat találni eddigi poli­
tikájának katasztrófáiig válságá­
ból. A Francia Kommunista Párt 
körül tömörült és egyre jobban 
tömörülő nemzeti ellenállás meg­
mutatta azonban már erejét a 
Pinay-kormány elsöprésével. Ite 
a nemzeti ellenállás ugyanúgy el 
fog söpörni minden olyan fran­
cia. kormányt, amely Párizsban 
székelve a washingtoni háborús 
uszítok politikáját próbálja a

Kiváló mezőgazdasági tudósokat juta’mazíak meg
Szombaton . délelőtt a földmű­

velésügyi minisztériumban Erdei 
Ferenc földművelésügyi minisz­
ter a kiváló eredményeket elért 
mezőgazdasági tudományos ku­
tatóknak pénzjutalmakat adott 
át.

Szelényi Ferenc, a Micsurin 
Agrártudományi Egyesület deb­
receni csoportjának titkára ered­
ményes munkájának köszönhető,

A megyei pártbizottsággal és a 
tanáccsal együttműködve számos 
tanfolyamot, előadást rendeztek 
és a dolgozó parasztok előtt is­
mertették az élenjáró módszere­
ket, Szelényi Ferenc megszervez­
te, hogy az egyesület tagjm : ter­
melőcsoport tagok és kutatók 
együttes kísérleteket folytassa­
nak Hajdú megye nagyobb ter-

hogy a vidéki csoportok közül a I melőszövetkezeteibon. 5000 forint 
'ogjobban a debreceni tűnik ki.' jutalmat kapott.
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Kicsik és nagyok
recedes ne essek, nem mértólt* 

r.eU különbségről van szó. Nem 
Olyasmiről, liogg ki alacsonyabb, 
ut magasabb. Lehet valaki kicsi 
termetit, de munkájával bebizo­
nyíthatja, hogu nagy teltekre ké­
pes. Es fordítva is igaz. Ma min­
denki, aki becsülettel helytáll, 
munkájában harcol a jövőért, 
hasznos ember, aki pedig lazsál, 
rontja a munkafegyelmet, seléj- 
tet gyárt, törpe — cs "áj életért 
folytat ott harcban.

Jó pár évtizeddel még a. szá­
zad elején is kérkedtek aszal az 
emberek: ki tud nagyobb súlyt, 
követ, fahasábot felemelni. Ezt 
nemcsak szórakozásnak, de di­
csőségnek is tartották. Ma a kér­
dés: mennyire szereted hazádat, 
mennyire vagy harcos, mennyit 
teszel a szocializmus építőséért. 
Lehet, hogy nem azok lesznek az 
elsők, akik fizikailag erősek, ha. 
nem a ma bátor, liarcosssivü em­
berei: munkások a gyárban, pa­
rasztok a földeken, tudósok a 
laboratóriumokban, műszaki ér­
telmiségiek az irodákban_ Erőnk 
ezekben az emberekben a ma 
nagy feladatait végrehajtó mil­
liókban van. Semmi kétség, ha 
öntudatos vagy, így cselekszel, 
nagyobb súlyt tudsz a jövő asz. 
taláról felemelni, többet tudsz 
tenni az új társadalom felépítésé­
ért, a békéért, róbbet, mint bár­
mily puszta erejével kérkedő 
óriás!

...Tóth Mihály né a Bútor­
gyárban nem az erős fizikumú 
emberek közé tartozik. Úgy is­
merik az üzem bon, mint csendes, 
kallcszavü uszonyt. De nézd meg, 
mégis mit tesz. Bár messze la. 
kik az üzemtől, két gyermeke

van, nem késeit még egy percet 
sem. Minden nap pontosan, idő- 
veszteség nélkül odaáll a grun- 
dotó széles asztalai mellé és ter­
mel. Exportra gyártott széklá­
bak, ülőkék, támlák, kerülnek ke­
zébeI, ezeket fényesíti iiikbr fé­
nyesre Mellette a brigád tagjai 
tevékenykednek, akik éppúgy, 
mint - vezetőjük .120—uo százalé­
kot teljesítenek.

Lehet, hogy sokan azt mond­
ják erre, mindennapi dolog. Nem, 
mindennapi tett ez- Bátor, hősies 
helytállás van mögötte! 20—Síi 
százalékkal többet termelni min­
den nap: ez évente több száz új, 
fényezett széket jelent a terven, 
a kiszabó,son felüt, s ez a sok 
száz új szék is a hétiét, a hazát 
erősíti! Eljutnak ezek a székek 
a Szovjetunióba, n&pi demokrati­
kus országokba, és nyugatra is. 
Hirdetik a mi munkásosztályunk 
tehetségét és ügyességét. 8 ez a 
bátran, terven felül vállalt sok- 
ezer forint értékű -munka állás­
foglalás, lemérhető szavazás az 
új, fejlődő életünk mellett. Hoz­
zá járul gs a szocializmus építésé­
hez.

Tóth Mihály né mint igyekvő, 
szorgos asszony, a tett,rekeszek 
seregéhez tartozik. De lehet-e 
ezt elmondani Bíró Törésről, a 
csomagoló ifjúmunkásáról. Váj­
jon as a 76 százaiéi:, amit ö tel­
jesít, hozzájárulás-e az üzem fej­
lődéséhez, a közös ügy előrevi 
teléhez Semmiképpen sem. Pe­
dig Bíró élvtársnő fiatal. Elölte 
áll teljes szépségével, gazdag 
tartalmával a, jövő. Es mégis, 
Btró elvtársnő normán alul tel­
jesít, A politikai oktatást sem Iá. 
togatja rendszeresen. Ha figyel­

ni eztetik kötelességmulasztására, 
ast csak ügy félvállról veszi. Pe­
dig ma már elmúlt az az idő, 
amikor csak szavakkal lehetett 
győzni, ma tettek is kellenek. 
Tenni, cselekedni pedig most, S 
évvel a felszabadulás után meg­
tisztelő kötelességet jelent. Aki 
ennél: ellenkezőjét cselelcszi, aki 
nem ált helyt a munkában, az 
csak a tétovázói:, a kicsinyei: tá­
borába tartozik.

*
Ma napjainknak történelme 

vau, új fogalmak születnék. A 
párt veztésével egyre erősödik, 
szépül a dolgozók Magyarorszá­
ga, Ebben a harcban a torony- 
daruk magasbalendülö karja 
mellett, a bányái: mélyén, üze­
mekben, villany fényt gyújtó fal­
vakban új emberek is formálód 
nak: akik megdöntve a. régit, 
bátran tekintenek a, jövőbe Ve­
lük egy táborban nagy lehet 
bárki, aki vállalja történelmeink 
nagyszerű hivatását: új viWgot 
építeni a régi, roskadó helyett, 

Elvtárs, nézz körül, lásd. mi 
történik ebben az országban 
és szerte a világban. Lásd, hogy 
az igazság nem az atombomba- 
gyárostok, -maroknyi milliárdosok, 
hanem a jövőjükért, szabadságu­
kért, a bókéért harcoló népek- ol­
dalán van. A béke cs á demo­
krácia országaibaa Hitetnek vi­
rágokat, citrom- és -narancsfá­
kat, emelnek kuliiirotthonokat, 
hajlékot az igazabb életnek, a 
jognak, míg odaát, az óceánokon 
túl, nyugat országaiban lerom­
bolják azt. Lásd- meg ezt. Béke- 
harcoshoz méltóan írd fel neved 
harci lobogónk kibontott, drága 
selymére!

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
ünnepi pártnapon köszöntötték 

a 73 éves Sztálin elvtársat a 
Sámsoni-úti építkezés dolgozói. 
Az ünnepi beszéd elhangzása 
után a 61/1. Építőipari Vállalat 
részéről Tárcsái .Mihály elvtárs, 
igazgató és Végvári Sándor elv­
társ tib. titkár ismertették a vál­
lalat elért eredményeit, majd 
utána a jutalmak kiosztása kö­
vetkezett. Számos dolgozó, töb­
bek között a Géder kömüvesbri- 
gád, Erdey kőmüvosbrigád tagjai 
részesültek prémiumban. Bakos 
István, a Hütöház föépitésvezctő- 
je sztahanovista oklevelet kapott. 
A kitüntetett dolgozóknak (a 
többi élenjáró kőműves-, ács-, 
vasbetonszerelő és segédmunkás­
brigádokkal együtt) nagy részük 
van abban, hogy a 61/1. Építő­
ipari Vállalat már ’ december 
19-én teljesítette évi tervét, s el­
ső helyen végzett a Tröszt vál­
lalatai között folyó versenyben.

Földi József

*
Szép eredményeket értek el 

a Hajdú-Biharmegyei Kisipari 
Termelőszövetkezetek a december 
21-i versenyben A püspökladá­
nyi Fa-, Fém- és Építőipari K. 
T. Sz_ dolgozói sztálini; műszakot 
kezdeményezve, egy zsizsiktelení- 
tőt készítettek el terven felül, 
30.000 forint értékben. A hajdú- 
hadházi Ruházati és Szolgáltató 
K. T. Sz. tagjai 17.010 forint ér-

r'osi tanács értékelése alapján a 
hajdúnánási Férfi, és Női K. T. 
Sz. nyerte el. Kiemelkedő telje­
sítményt nyújtottak még a be­
rettyóújfalui Szabó K T. Sz. dol­
gozói, akik egy év alatt 78.000 
forint értékű anyagot takarítot­
tak meg.

Jellemző a K. T. Sz.-ben folyó 
verseny lendületére, hogy decem­
ber 21-ig a megye kisipari tci . 
melöszöv* tkezetci közül 41 fejez­
te be évi tervét.

Oppenheim László
Jf

A kereskedelem dolgozói esti 
tanfolyamokon képezik magukat, 
hogy területük magas műveltsé­
gű, jól képzett szakemberei le­
hessenek.

Példamutatóan vesz részt az es­
ti tanfolyamokon Cselük Magda, 
a 21. számú Minta Bolt segédje, 
ulü gyakorlatban is alkalmazza 
a tanultakat. A tanfolyamveze - 
tök közül H Szabó László elv­
társat, a kiskereskedelmi Válla­
lat dolgozóját lehet kiemelni, aki 
fáradhatatlanra dolgozik azért, 
hogy egyre több dolgozónak ad­
hassa át tudását.

Hiba az esti tanfolyamo­
kon azonban az, hogy nem min­
den dolgozó teszi magáévá a ta­
nulást. Az Élelmiszer Kiskereske­
delmi Vállalat eladói tanfolya­
mán például 50 százalékos a, "le­
morzsolódás, ezen a pártszerve­
zetnek és a vezetőségnek sürgö-

tékü terven felüli áruval szintén! sen javítani kell.
hozzájárultak Sztálin elvtárs 7 
születésnapjának méltó megün­
nepléséhez. Hajdúnánáson ver­
seny is indult a legjobb K. T. Sz. 
címért. A megtisztelő első helyet 

K. T. és a velejáró vándorzászlőt a vá-

Több figyelmet a munkavédelemre a hajdfi-bihari üzemekben
Országunk rohamos ipari fej­

lődése. felemelt ötéves tervünk 
végrehajtása megköveteli, hogy 
egyre fokozottabb figyelmet for­
dítsunk a dolgozók testi épségé­
re, egészségére. Pártunk és Nép­
köztársaságunk már eddig is szá­
mos intézkedést tett a dolgozók 
helyzetének javítására. Az em­
berről való gondoskodás népi ál­
lamunk egyik legfontosabb célki­
tűzése. Ennek szellemében a mi­

nisztertanács és á SZOT orszá­
gos elnöksége több határozatot 
bocsátott ki a munkavédelem ha­
tékonyabb fejlesztésére. A SZOT 
elnökségének 1.950 december G-i 
határozata például előírja a mun­
kavédelem társadalmi ellenőrzé­
sét, munkavédelmi bizottságok 
felállítását, amelyben a legjobb 
szakmunkások, sztahanovisták, 
technikusok vannak képviselve.

Eredmények, amelyek biztosítják 
a dolgozók védelmét és egészségét

A határozatok megjelenése ót/i 
számos komoly intézkedés tör­
tént megyénkben is a munkavé­
delem terén. Ma már a műhe­
lyek, az üzemrészek megtervezé­
sénél, új gépek beállításánál 
rendszeresen messzemenőkig fi­
gyelembe veszik az,, egészségügy 
és a balesetelhárítás követelmé­
nyeit Az új dolgozók oktatása 
is sok üzemünkben, mint a Bú­
torgyárban, Járómüjavitóban, a 
Hajdúsági Gyógyszergyárban
tervszerűen folyik. Az utóbbi 
üzemben például nemcsak oktat­
ják a munkavédelem szabályaira 
az új dolgozókat, hanem le is 
vizsgáztatják őket. Ha a vizsga 
eredménye nem megfelelő, akkor 
újabb egy hét határidőt adnak a 
munkásoknak a biztonsági rend­
szabályok megismeréseve, tanul­
mányozásra.

Ugyancsak gondot fordítanak, 
a szemléltető agitációra, az ok­
tató szobák felállítására, az üze­
mi rendtartásra is. A 61/1. Vál­
lalatnál külön munkavédelmi szo­
ba van, ahol az új munkások za­
vartalanul tanulhatnak. A Járó- 
müjavltóban az üzemi rendtartás

területén értek cl szép eredmé­
nyeket. Ennek következménye, 
hogy ina már nincsenek lemezek, 
vasak, egyéb anyagok a gyár te­
rületén szanaszét dobálva, betart­
ják és alkalmazzák a biztonsági 
rendszabályokat, egy év alatt 2 
százalékról 0.5 százalékra csök­
kent. a balesetek száma. Hasonló 
javulás tapasztalható a püspök­
ladányi olajgyárban is Itt ez év 
januárjában még teljesen el volt 
hanyagolva a munkavédelem, 
hiányoztak a védőberendezések. 
Ma már azonban pótolták a mu­
lasztást, ami elsősorban a válla­
lat új igazgatójának, Titz elv­
társnak az érdeme. Az alapos ne­
velő és felvilágosító munkának 
legalább is annyi jelentősége van 
a balesetelhárításban, mint a 
gépekre szerelt védőburkolatok­
nak, az üzemek, biztonságos ter­
melését elősegítő felszerelési tár­
gyaknak. Alti nem ezt látja, aki 
előnybe részesíti az egyiket 
másik rovására, vagy elfelejti 
alkalmazni a két fontos követel­
mény valamelyikét, az helytele­
nül, bűnös módra cselekszik.

gosók érdekével... E kérdés a 
pártnak, a~ államnak, a. szak­
szervezeteknek a dolgozó törne, 
gekhez való viszonyéinak kérdé­
se.” Ugyanitt, a Kelet-Rostnál a 
általat üzemmérnökei, művezetői 

nem adtak nyilatkozatot arról, 
sem, hogy hogyan ismerik és ta­
nulmányozzák a munkavédelem 
rendszabályait. Ennek a hanyag, 
felelőtlen munkának következmé­
nye aztán a sok baleset. Nyil­
ván csali ilyen körülmények kö­
zött történhetett meg az, hogy 

komád! kcndergyárbífli felrob­
bant az egyik gőztartó s több dol­
gozó súlyos égési sérülést szenve­
dett. A vizsgálatnál kiderült, 
hogy a göztavtót minden bizton­
sági rendszabály betartása nél­
kül szerelték be. Súlyosbítja ezt 
a helyzetet az is, hogy a válla­
laton belül a balesetekért fele­
lőst nem vonták kérdőre, nőt a 
berettyóújfalui járásbíróság a

Súlyos balesetek nemtörődömségből, felelőtlenségbő
Vállalat üzemeiben a legfeltű­
nőbb. A vállalat központjában 
Debrecenben még az üb. elnök 
Sárközi- elvtárs sem ismeri 
munkavédelemről szóló rendel etc 
két nem is ellenőrzi végrehajtá­
sukat az üzemekben. Ez igen sú­
lyos mulasztás November 20-án 
a SZOT nagytermében tartott or­
szágos munkavédelmi konteren 
cián Kovács István elvtárs nyo­
matékosan aláhúzta, hogy „min­
den kommunistának állandó és 
központi feladata törődni a dől

Ezt azért fontos aláhúzni, 
mert, a minisztertanács , a SZOT 
határozatai, valamint a novem­
berben tartott országos munka­
védelmi konferencia után még 
mindig vannak olyan üzemeink a 
megyében, ahol felelőtlenül, nem­
törődöm módra kezelik ezt a kér- 
ö£st. Egyes emberek hanyaggá- 
va lelkiismeretlensége miatt még 
ma is előfordul, hogy dolgozo 
emberek testi épsége, sőt élete 
forog veszélyben. A munkavede­
lem elhanyagolása, a Kelet-Rost

vádlottat a terhelő adatok elle­
nére is felmentette,

Ez a példa korántsem egyedü­
li. Az Bpületjavítő és Karban­
tartó KTSZ-nél is súlyosan elha­
nyagolják a munkavédelmet Még 
az utóbbi időben is általános je­
lenség volt itt, hogy a magasban 
dolgozók részére nem biztosítot­
tak mentőkötelet. Csak akkor 
kezdtek kapkodni, amikor az 
egyik tetöcsevepező munkája 
közben lezuhant és meghalt. A 
24/3. Építőipari Vállalat munka 
helyein szintén napirenden van­
nak a mulasztások. Az üzem a 
balesetelhárítást, oktatást telje­
sen elhanyagolja. Az oktatásban, 
továbbképzésben maguk az épí­
tésvezetők sem vesznek részt. 
Mindez parancsolnia g megkövete­
li, hogy a munkavédelem elha­
nyagolok, a rendszabályok meg­
sértőit felelősségre vonják ,

Bíróságaink, szakszervezeteink fel adata
Ezen a helyen kell megemlí­

teni a bíróságok felelősségét is. 
Munkavédelmi balesetek tárgyá­
ban hozott ítéletek, mint a be­
rettyóújfalui példa is igazolja, 
nem. egyszer érthetetlenül eny­
hék, nem tükrözik vissza azt, 
hogy nálunk legfőbb érték az 
ember. A felelősség megállapítá­
sával is baj van. Az előírt 6 hét 
határidő alatt például még 
egyetlen esetben sem szabták ki 
bíróságaink a balesetért felelős 
személyekre megfelelő büntetést

Az előfordult hiányosságokért 
természetesen felelősség- terheli a 
szakszervezetet is. A munkavé­
delem gazdáinak, a szakszerve­
zeteknek meg kell változtatniok

az eddigi laza, sokszor liberális 
magatartásukat. A szakszerveze­
teknek szüntelenül nevelni kell a 
dolgozókat az előírások betartá­
sára, védőberendezések hasznain 
tára. Különösen komoly feladat 
hárul a munkavédelmi bizottsá­
gokra. A munkavédelmi bízott 
ságok legyenek mindenütt n biz­
tonságos termelés harcos kato­
nái, ne tűrjék meg maguk között 
a hibákat, lazaságokat. Az üze­
mek igazgatóit, a vezetést fi 
gyelmeztessék, ha valami nincs 
rendben, elsősorban, mint a mim 
kásosztály bizalmát élvezők: ők 
felelősek a dolgozók testi épsé­
géért.

Rendet, fegyelmet a munkavédelem terén
A balesetek kivizsgálása terü­

letén szintén rejndet kell terem­
teni. üzemi bizottságaink, szak- 
szervezeteink gondoskodjanak 
minden esetben a felelősség meg­
állapításáról. Ha súlyos az ügy, 
állítsák bíróság elé a mulasztó- 
kát. Ezeket az intézkedéseket ki- 
sérjék figyelemmel pártszerve­
zeteink is, mert kötelessége min­
den kommunistának, hogy rend 
legyen üzemében a munkavéde­
lem terén.

Ma már minden eszköz bii to­
kunkban van, hogy kultúrálttá 
teltessük a termelést, hogy gon­
doskodjunk a dolgozók biztonsá­
gáról, egészségéről Használjuk 
ki ezeket a lehetőségeket úgy, 
ahogy azt pártunk, kormányza­
tunk, valamint a Szakszerveze­
tek Országos Tanácsa előírja. 
Soha egy pillanatig se tévesszük 
szem elöl, hogy legfőbb érték a. 
dolgozó ember.

Bocsi:or József

Varga Sdndorné
*

Húsz nappal a határidő előtt, 
december 11-án befejezte évi ter­
vét a Debreceni Epítő-Gépkai - 
bantartó Vállalat. A vállalat dol­
gozói a fennálló nehézségek, a 
szabadban végzett munka elle­
nére is Becsülettel eleget tettek 
kötelezettségüknek. A jól dolgozó 
szak- és segédmunkások közül 
elsősorban Fülön Sándor kazán­
kovácsot, Szabó Gyula és Ha­
rangi József szerelőket, Pelles 
Ferenc és Szendrei Rudolf esz­
tergályosokat, valamint Bosznai 
István, Juhász István, Erdőd! 
Sándor, Horváth Gyula brigádta­
gokat, illetve Cseke Kálmán se­
gédmunkást lehet megdicsérni.
A. Debreceni. Eptilet-Gópkarban- 
tartó Vállalat műszaki osztálya

Pártunk szerető gondoskodásá­
val rövid két év leforgása alatt 
új falu. épült Ebesen. A végi, ki­
semmizett zsellérek, a görbe Ba- 
loghék cselédei ma már új, nap­
fényes lakásokban laknak. Az 
építkezés jelenleg sem szünetel: 
sőt, egyre nő, formálódik az új 
község, egyre messzebb nyúlik 
az utcák sora. Ebben az átala­
kulásban a község lakosainak is 
megvan a magul: feladata Ve­
gyenek részt a dolgozók a’ fásí­
tásban, az utcák szépítésében és 
őrizzék épp úgy', mint a sajátju­
kat a községben tárolt építkezé­
si anyagokat. Ez nemcsak saját 
érdekükben, de a fejlődés érde­
kében is szükséges. Mert a fejlő­
dést, az utcák rendjét biztosítja, 
ha eltüntetik a sokhelyen még 
fellelhető nagy meszesgödröket, 
gyalogjárdákat építenek, tevéke- 
nven résztvesznek Ebes szépíté­
sében. Ez olyan feladat, amit 
minden bizonnyal a falu új la­
kói, a ma felszabadult, boldog 
emberei szívesen megtesznek.

Dczsi István 
építésvezető.

Vorösííereszíes iaíilQiyaiiiokoii 
tanulnak az ipari tanulóit

Ezekben a hetekben folynak az 
ipari tanuló intézetekben az elő­
készületek az elsősegélynyújtó 
tanfolyamokra. A tanfolyamokat 
az intézetek vezetőinek ‘ segítsé­
géve] a Vöröskereszt szervezi. 
Hat hét alatt többezer ipari ta­
nuló sajátítja el az elsőségéi y- 
nynjiás alapismeretéit, hogy 
szükség esetén felhasználja a 
tanultakat- A tanfolyamon jó 
eredményt elért ipari tanulók a 
tanfolyam elvégzése után jelent­
kezhetnek az „Ifjúsági Egészség- 
védelemre Kész“ tanfolyamra.

3Ssí vr
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A. XIX. kongresszus anyagának tanulmányozása 
a DISZ politikai körökön

ártunk Központi Vezetösé- 
gének október 23-i határo­

zata komoly feladatokat állít 
megyénk DISZ szervezetei és 
propagandistái elé. Különös gond­
dal kell tanulmányoznunk a XIX. 
pártkongresszus anyagát, hogy 
annak tanításával, tapasztalatai­
val még erősebb, még szilárdabb 
63 lelkesebb építői legyünk sze­
retett hazánknak.

Az eddigi tapasztalatok azt 
mutatják, hogy igen sok DISZ 
szervezetben jelentősen emelke­
dett az oktatásban résztvevő fia­
talok száma. Nagyban hozzájá­
rult éhhez, hogy a DISZ tagok 
vállalták, hogy a kongresszusi 
anyag tanulmányozására mind 
több fiatalt vonnak be. Megyénk­
ben több olyan DISZ szervezet 
van, mint a berekböszörményi, 
ahol 107 DISZ tagból nyolcva­
non a kongresszusi anyagot ta­
nulmányozzák. A heneidai Uj 
filet tszcs-ben 13 hallgatóról 34 
főre emelkedett a politikai kör 
létszáma. Vannak olyan közsé­
gek is, mint Ártílnd, Bedő, Te- 
t étien, ahol éppen a kongresszu­
si anyag tanulmányozása idején 
alakítottak új politikai köröket 
DISZ szervezeteink.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja XIX. kongresszusának 
anyagát lelkesen tanulmányoz­
zák megyénk fiataljai. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy a® oktatásban 
résztvevő hallgatók száma több 
mint 1300 fővel emelkedett Je­
lenleg a DISZ tagság 38.7 " szá­
zaléka vesz részt szervezett 
DISZ oktatásban. Ennél az ered­
ménynél azonban nem állunk 
meg. Valóra váltjuk azt az ígé­
retünket, amelyet a DISZ or­
szágos értekezletén tettünk, 
hogy a kongresszusi anyag ta­
nulmányozása ideje alatt a DISZ 
tagság 40 százalékát vonjuk be 
szervezett DISZ oktatásba.

A politikai köröket vezető elv­
társak többsége jól felké­

szült. a foglalkozások megtartá­
sára. Ezeken a körökön emelke­
dik is a hallgatók létszáma, fo­
kozódik az érdeklődés a kon­
gresszusi anyag tanulmányozása 
iránt. A nyírmártonfalvai DISZ 
szervezet propagandistája, Ma­
gyart János elvtárs a foglalkozá­
sok megtartásához színes, szem­
léltető anyagot gyűjtött, ame­
lyet ügyesen használt fel a Szov­
jetunió iparának, mezőgazdasá­
gának a megismertetésére. Lel­
kiismeretes munkájának meg is 
lett az eredménye: 35 hallgatója 
van az általa vezetett politikai 
körnek. Hasonló jó módszerrel 
dolgozik a hajdúhadházi DISZ 
szervezet „Zója" nevű politikai 
körének vezetője, l'Ywián Kata­
lin elvtársnő is, aki a kongresz- 
szusi anyag tanulmányozásával 
egyidejűleg, hallgatóival együtt 
egy nagy album elkészítésén dol­
gozik, amelybe a Szovjetunióval 
foglalkozó képeket gyűjtik egy­
be. Jól foglalkozik hallgatóival 
Dávid Margit elvtársnö is, 'a deb­
receni Bútorgyár DISZ propa­
gandistája. Dávid elvtársnő min­
dig megbeszéli előbb az anyagot 
hallgatóival A beszélgetés alkal­
mával ellenőrzi, hogy a hallga­
tói hogyan értették meg az anya­
got. így növeli bennük az önbi­
zalmat és serkenti őket a to­
vábbi jó tanulásra.

A jó eredmények mellett azon­
ban komoly hiányosságok, is ta­
pasztalhatók. Egyes DISZ politi­
kai körök propagandistái nem a 
legjobb módszerekkel igyekeznek 
feldolgozni a kongresszus anya­
gát. A foglalkozások levezetésé­
hez nehezen érthető kérdéseket 
dolgoznak ki, amelyekhez a hall­
gatók nem tudnak hozzászólni. 
Ebből adódik az, hogy a hallga­

tók között félénkség mutatkozik 
egy-egy kérdés megbeszélésénél. 
Találkozunk olyan esetekkel is, 
hogy önkényesen nem tartják 
meg a foglalkozásokat. A Hajdú 
sági Gyógyszergyárban a politi­
kai kör helyett kultúrprőbát tar 
tottak, hivatkozva annak na­
gyobb fontosságára. Általános 
hiányosság propagandistáink ré­
széről, hogy nem igyekezne* úgy 
megértetni a hallgatókkal a 
kongresszus anyagát, mint ahogy 
azt tőlük pártunk elvárja. De 
nem is tudják ezt megtenni az 
olyan propagandisták, akik nem 
vesznek részt a járási, vagy vá­
rosi propagandista szemináriu­
mokon. Az eddig jó eredménye­
ket elérő nagyiétól járás propa­
gandistái azzal válaszoltak a de­
recskéi járás propagandistáinak 
felhívására, hogy a legutóbbi pro­
pagandista szemináriumon egy 
fő jelent meg DISZ bizottsá­
gaink harcoljanak az ilyen fele 
lőtlenségekkel szemben. Pártunk 
azt a feladatot tűzte propagan­
distáink elé, hogy a kongresszu­
si anyag tanulmányozása idején 
emelni kell a propaganda mun­
kánk színvonalát. Már pedig azok 
a propagandisták, akik vagy fel­
készületlenek, vagy nem jelen­
nek meg a propagandista szemi­
náriumokon, nem fejlesztik, ha­
nem süllyesztik propaganda mun­

kánk eddigi eredményeit. Ilyenek 
pl. Ráez Piroska Bakonszegen, 
ti. Nemes Róza Biharnagybajóm­
ban.

Hiányosság az is, hogy propa­
gandistáink egy része nem 

alkalmazza megfelelően a kon­
gresszusi anyag ismertetésénél a 
jó agitációs, szemléltető eszkö­
zöket. Nem használják fel a ké­
peket, térképeket, grafikonokat, 
filmeket, szovjet folyóiratokat 
stb., amelyek nagy segítséget 
nyújtanak az anyag alaposabb 
megértéséhez. Éppen ezért pro­
pagandistáink a jövőben alkal­
mazzák bátrabban az ilyen szem­
léltető eszközöket. ügyeljenek 
azonban arra, hogy mindig a 
legmegfelelőbb szépirodaimat, 
képet stb használják fel. Ha 
ezeket a DISZ politikai kör ve­
zetők" figyelembe veszik, akkor a 
kongresszusi anyag jó tanulmá­
nyozásával előbbre viszik ifjúsá­
gunk szocialista szellemben való 
nevelését, DISZ-istáink öntuda­
tának fokozását, ennek eredmé­
nye a termelésben, a haza védel­
mében való fokozottabb részvé­
telben lesz lemérhető.

Szűcs Gábor,

Pécsi József eíviárs 
páricsoport$fji példát mutat

A napokban a földesi Petőfi 
tszcs-ben politikai iskola foglal­
kozásra gyűltek össze a hallga­
tók. Az iskola megkezdéséig az 
új párttagsági könyv kiosztásá­
ról beszélgettek. Pécsi Józs'ei 
elvtárs, pártcsoportvezető büsz­
kén mondta, hogy az ő csoport­
jához 9 párttag és 2 tagjelölt 
tartozik, de az elvtársak közül 
egy sem maradt el a tagdíjjáru­
lékkal.

A pártcsoport tagjai mindig 
élenjártak a mezőgazdasági mun­
kában is. Most az évvégi zár­
számadáskor, amikor egy évnek 
a munkája került mérlegre, Pé­
csi .lózsei elvtárs pártcsoportjá­
nak tagjai nem szégyenkezhet­
nek. 250 munkaegységnél többet

a tanulmányozása pedig még 
nagyobb lendületet, akaratot ad 
a pártcsoport tagjainak, hogy 
még nagyobb bizalommal' nézze­
nek a holnap felé 

A csoport vagyona 1,352.5115 
forintra emelkedett a megalaku­
lás óta- Szép eredmény ez. Tölti 
Sándor és Domokos Mihály 
azonban nem veszik ki részüket 
becsületesen a csoport, munkájá­
ból, nem járnak politikai iskolá­
ba sem, inkább hallgatnak a kulák 
hangjára, mint pártunk szavá­
ra. A kulák óhaja azonban nem 
válik valóra — mondták Pécsi 
József és Fazekaj Sándor elv­
társak —- mert eddig is minden 
nehézséget legyőztünk és úgy 
'esz az a jövőben is. Látjuk a

teljesítettek. A pártcsoport tagjai f1*' Pártkongresszus anyagából, 
i i ej hogy ügyünk igaz cs elérjük cé-részitvesznek a pártoktatásban, a 

XIX. pártkongresszus anyagának
lunkat.

Varga Károly levele nyomán.

infill eleíiísziíést 
MSz! vezetőség vá aszfésete

November 30-a óla megyénk­
ben 59 MSZT-szervezetben vá­
lasztoltak új vezetőséget. Az ed­
digi taggyűlések azt bizonyítják, 
hogy a legtöbb helyen megértet­
ték a vezetőségek újraválasztásá- 

DISZ MB ágit. prop. titkár" nak szükségességét s mindent

Párt és pártépités fü.

A pártsajtó útmutatásai nagy segítséget adnak 
a nagyiéiul járás vezetőinek

A kommunista sajtó a
dolgozókhoz közelálló nyelven, 
napról napra magyarázza a párt­
ós kormányhatározatokat, moz­
gósítja a tömegeket a soronlévő 
politikai és gazdasági feladatok 
megoldására, a hazafiasság az 
épülő szocialista haza iránti oda­
adó hűség szellemében neveli az 
embereket. Bírálatával hatalmas 
segítséget nyújt az élet minden 
területén az előrehaladást gátló 
helytelen megnyilvánulások fel­
derítésében cs kiküszöbölésében. 
Nagy és hálás munkát végez a 
■szocialista munka verseny kifej­
lesztése terén: szervezi a töme­
gek versenyét, harcol a munka 
termelékenységének fokozásáért
es a jobb minőségért az anyag­
gal való takarékosságért — nép­
gazdasagunk újabb sikereiért. 
Széles körben elterjeszti az ipar 
és mezőgazdaság élenjáró mun­
kamódszereit, tapasztalatait a 
tudomány nagyszerű vívmányait. 
Pártunk tehát a sajtó útján is 
segíti a párt- és állami vezető­
ket, valamint a párttagokat és 
az egyszerű embereket.

Lenin cs Sztálin elvtársak 
rendkívüli jelentőséget tulajdo­
nítottak a kommunista sajtó 
egyre szélesebb körökben való 
terjesztésének. Tanításaik a saj­
tóról talán sohasem voltak olyan 
időszerűek, mint éppen nap­
jainkban, amikor pártunknak 
egyre nő a tömegbefolyása —

járási pártbizottság beosztottjai 
munkájukban a sajtóban megje­
lent cikkeket. Tóth elvtárs sze­
rint az a párll'unkcionárius, aki 
nem olvassa rendszeresen a párt- 
sajtót, nem egyéb kész szeren­
csétlenségnél. Zsuga elvtárs, a 
nagylétai községi titkár is átta­
nulmányozza egy-egy vezetőségi 
ülés vagy népnevelő értekezlet 
előtt az újságokat. Az abból ka­
pott tanácsok és tapasztalatok 
alapján készíti ci a beszámoló­
ját- Kiss Gyula elvtárs, áltnosdi 
tanácselnök is sok segítséget vár 
a megyei sajtótól. Tisztában van 
azzal, hogy községévé^ nem fog­
lalkozhat minden nap az újság, 
de úgy van vele, ha Derecskéről 
vagy Körösszegapátiról jelenik 
meg cikk akkor is ért belőle, 
mert náluk is voltak például be­
gyűjtési vagy vetési problémák.

Nem lehet azonban elmondani 
a nagylétai járás párt- és tanács- 
apparátusában dolgozó minden 
vezetőről, hogy rendszeresen ol­
vassa — munkájában alkalmaz­
za a sajtóban megjelent cikke­
ket. Kerek Károly elvtárs, a 
hosszúpályi tanácselnök például 
még a napokban is azon siránko­
zott, hogy azért megy rosszul a 
silózás mert nem érkezett meg 
az „Ígért“ nyolcszáz mázsa répa- 
szelet. Pedig ha a sajtóban fi­
gyelemmel kísérte volna a ho­
zásról megjelent cikkeket, rájött 
volna arra, hogy répaszelet nél 
.........................lói ' -..............leül is lehet silózni. Szilágul Já-a,párt és a tömegek közötti szét-

tepheleilen kapcsolatot egyre 1 nos vértesi tanácselnök helyettes 
szorosabbra fűzi a kommunista I

legszinvonalasabban megírt új­
ság sem ér sokat, ha éppen azok, 
akiknek elsősorban írják —nem 
olvassák és munkájukban nem 
hasznosítják.

Vannak aztán elvtársak, akik 
nem olvassák de nem is ’járat­
ják a párt sajtóját nem előfize­
tői a „Szabad Nep”-nek vagy 
,.Néplapénak. Például Meszes! 
József elvtársnak a nagylétai já­
rási tanács begyűjtési csoportve­
zetőjének és feleségének, a nagy­
létai községi tanács . elnökének 
egy (!) „Szabad Nép“ jár. A Haj­
dú-]! iharmegyei Pártbizottság 
lapját egészen a legutóbbi időkig 
egyikük sem rendelte meg, mert 
az már nagy „terhet’’ jelentene 
a Meszesi családnak. A hosszú­
pályi gépállomáson több mint 
ötvenen dolgoznak. Mégis alig 
több mint 10 „Szabad Nép“ és 1 
„Néplap“ jár oda. Kéri Lajos 
Kossuth-dijas tszcs elnök sem 
előfizetője a „Néplapénak, pe­
dig még ő is tudna hasznosítani 
munkájában egy-egy cikket a 
tszcs további fejlődése érdeké­
ben.

Komoly felvilágosító munkára 
van szükség, hogy a nagylétai já­
rás párt-1 cs tanácsfunkcionáriu­
sai megértsék: nem tarthatnak 
lépést a fejlődéssel, az élet, lük­
tető ütemével, nem végezhetik 
jól munkájukat, ha néni hasz­
nosítják munkájukban a sajtó­
cikkek ad|a segítséget. Szeressék 
meg a sajtót, amely segítséget ad 
munkájukhoz. Olvassák szenve-

sajlo. Ugyanakkor a párlsajtó 
olvasasa olyan a dolgozók részé- 
re, mint a mindennapi kenyér. 
A sajtóból szintén táplálkozhat 
az ember mindennap.

Natívon fontos tehát hogy 
a sajtón keresztül a párt’szava 
eljusson még a legeldugottabb 
tanyákra is, hogy szerte a me­
gye, a járás minden zugában 
mozgósítsa a nagy feladatok 
megoldására a dolgozókat. A 
nagylétai járás párt- ős tanács- 
funkcionáriusainak egyrésze 
rendszeresen olvassák a „Szabad 
Nép”-ct és a „Néplap'"-otj’s min­
dennapi munkájukban felhasz­
nálják azokat a tanácsokat ame­
lyeket a sajló naponta közöl ve­
lük. Töth Lajos elvtárs járási 
pántlikán nemcsak olvassa a 
párt sajtóját, hanem azt is el­
lenőrzi, hogyan hasznosítják a

őszintén elmondotta, hogy rit-j délyesen, alkalmazzák a cikke­
kén veszi kézbe az újságot, mert j két alkotó módon. A sajtó a lég­
in ár „arra nein futja idejéből“.' erősebb fegyver, amelynek se, ' 
Nem csoda aztán, hogy a megye- ’ ' ' ' "
ben történő eseményekről telje­
sen tájékozatlan Szilágyi elv- 
társ- Járatja, igaz, a Szabad 
Nép”-et, de azt is rendszertele­
nül olvassa. Maráz György elv­
társ, Kokat! község tanácselnöke 
is hadilábon áll az újságolvasás­
sal, pedig egy-egy tanácselnöki 
beszámolót sokkal könnyebben 
összeállíthatna, ha tájékozottabb 
lenne.

Több községi párttitkár
— tíéczi Józsefné (Monostovpá- 
ivi), Gál Sándor (Bagamér) ol-

ségével a párt minden nap, min­
den órában beszél dolgozó né­
pünkkel. Mint Sztálin elvtárs 
mondja: „Más eszköz a párt és 
az osztály közötti szellemi kap­
csolat létesítésére, más ilyen ru­
galmas apparatus nincsen se­
hol."

A nagylétai fúrási párt- 
bizottság vezetői nemcsak a 
pártbizottságon, hanem a járás 
minden községében minden 
alapszervczetében rendszeresen 
ellenőrizzék, hogyan olvassák és 
hasznosítják munkájukban

- , ■ , - - ------  fordulatot
a „Néplap -ban melyik partepí- érnek el — megjavul a nagylétai 
tési cikket olvasta utoljára, l’e- járásban a gazdasági és politikai 
dig a legjobban Szerkesztett, a munka is.

megteltek a taggyűlések sikeres 
lebonyolítása érdekében.

Komódiban sok segítséget ka­
pott az MSZT a páríúizotiságtój. 
ahol a népnevelők, bizalmiak 
mozgósították a közönséget c 
fontos eseményre. A taggyűlésen 
többen felszólallak. Berg Dániel 
kezdeményezésére tízen tettek 
olyap felajánlást, hogy Sztálin 
elvtárs születésnapja tiszteleiére 
lü—10 új MSZT-taggal növelik 
létszámukat.

Töldesen IGO-an vettek részt a 
yczetőségválasztó taggyűlésen. 
Tóth Mihály dolgozó paraszt 
hozzászólásában elmondla mit 
jelentett az ő és a családja szem­
pontjából, hogy a Szovjetunió 
felszabadított bennünket. Büsz­
keséggel beszélt fiáról, aki ka­
tonatiszt lett, s arról, hogy gyer­
mekei iskolába járhatnak s' ta­
nulhatnak. Kérte az új vezetősé­
get,, hogy javítsák ki azt a hi­
bát, amit az előző vezetőség el­
követett és fordítsanak nagyobb 
gondot a magyar-szovjet barát­
ság elmélyítésére.

iiajdúhadházon is sokan, mint­
egy 150 fő jelent meg a tag­
gyűlésen. itt a vezetőségválasz­
tást összekötötték a tagkönyvek 
kicserélésével. Az MNDSZ asszo­
nyok — akik előzőleg röpgyűlést 
tartottak az MSZT vezetőségvá­
lasztás jelentőségéről — részi- 
vettek a taggyűlésen g kultúrmű­
sorral szerepeltek.

Az eddigi választások ál talá­
ljon . jók voltak, néhány községi 
és járási MSZT vezető azonban 
nem tartja eléggé szívügyének a 
választások sikerét. Biharnagv- 
bajomban például Kalmár Imre 
MSZT titkár a választás elölt 
egy nappal lemondott. Sápon 
Jámbor Géza azt a kijelentést 
tette, hogy nem ér rá MSZT- 
ügyekkel foglalkozni. Felelőtlen­
sége miatt a taggyűlés cl is ma­
radt. Biharkeresziesen Gergely 
Katalin járási titkár nem készí­
tette elő a hozzálartozó szerve­
zeteket a vezetőség válaszl ásna. 
Voltak olyan szervezetek a já­
rásában ahol nem tudták teen­
dőiket, mert Gergely Katalin nem 
világosította fel őket megfele­
lően.

A hátralévő időben arra kell 
törekedni, hogy taggyűléseket 
jól készítsék elő, mozgósítsák az 
aktívákat^ s_ ne legyen egyetlen 
olyan MSZT (ag sem, aki ne ven­
né részt a vezetőségválasztó tag­
gyűlésen. hiszen érdekük hogv 
jó és megfelelő vezetőket válasz- 
szanak szervezetük élére.

Kolhoz szanatórium
A Krasznodar-vidéki Anapá- 

ban, a Fekete-tenger partján van 
az „lljics emlékezete” kolhoz­
szanatórium. Ez év júliusától 
szeptemberig például 265 kol­
hozparaszt üdült a szanatórium­
ba n amely télen is nyitva van. A 
kétheti pihenőre érkező falusi 
dolgozók ingyenes ellátásban és 
gondos kiszolgálásban részesül­
nek a festői szépségű üdülőhelyen

u
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Szenvedélyes szeretet és áldo­
zatkészség nélkül nem lehet 

■jó kultúrmunkál végezni. Ezt az 
igazságot példázza a polgári já­
rásban december 25-re meghir­
detett körzeti kultúrverseny
eredménytelensége. .

Mi ennek az oka, hol a bajok 
gyökere? — könnyen megtudhat­
juk, ha elbeszélgetünk a járás 
kulturális életének felelőseivel.

A járási tanács népművelési 
előadója hosszabb ideje iskolán 
van. A helyettesítés munkáját a 
tanács elnöke, Lukács Róza elv­
társnőre bízta. Ezzel a tanács 
vezetősége úgy érezte, eleget is 
tett a kultúrverseny ügyének s 
nem fontolta meg eléggé, hogy 
olyan helyettest állítson a fontos 
feladatra aki az előkészítés nagy 
munkájára megfelelő. Bár Lu­
kács elvtársnő elmúlt esztendő­
ben színjátszó és rendezőképző 
tanfolyamon vett részt, munkája 

nehézségek jelentkezésekor bi­
zonytalanná vált és az is kide­
rült, hogy nem érzi igazán szív­
ügyének a megbízatást. Ha el is 
látogatott a járás egy-két hely­
ségébe, munkáját leginkább író­
asztal ' mellől, telefonon intézte 
s amiiíor látta, hogy a körzeti 
verseny sikeres szervezése meg­
haladja erejét, néhány nappal a 
verseny előtt 'szabadságra ment: 
a kultúra ügye a polgári járás­
ban így teljesen gazda nélkül 
maradt.
Így történhetett meg, hogy a 

21-i iskolai versenyek után 
a 25-i körzeti bemutatón, Újtiko­
son is csukott kultúrotthon fo­
gadta a megyei tanácstól érkező 
patronálókat. A polgári járás ta­
nácsának kultúra iránti közöm­
bössége az ellenség mesterkedé­
seinek adott tápot. A kultúrfron- 
ton folyó harc lanyhulását első­
sorban a klerikális reakció igye­
kezett kihasználni s amikor a 
kultúrotthonok csukva _ ver­
senyzők és közönség nélkül ma­
radtak, a klerikális reakció mi­
sék egymásutánjára csalogathat­
ta a haladó kultúra élvezetétől 
megfosztott dolgozókat.

A járási tanács gondatlan szer­
vező munkája a polgári községi 
tanács népművelési ügyvitelére 
is rányomta bélyegét. A kultúr­
otthon igazgatója, Várhelyi Ist-J

vánné talán még a járási tanács 
népművelési szerveinél is keve­
sebbet tett, hogy a december 25-i 
körzeti verseny méltóképpen 
reprezentálja dolgozó népünk 
kultúrforradalmát.

Várhelyiné még a verseny 
előtti napokban sem tudta pon­
tosan, hány csoport, milyen mű­
sorral indul a versenyen- A sok­
száz dolgozót foglalkoztató hiz­
lalda dolgozói a legutolsó napo­
kig szinte arról sem tudlak, mi­
lyen hatalmas kulturális meg­
mozdulásra illene készülniük, 
pedig egészen biztos, hogy itt is 
szép számmal vannak, akik sze­
retik és szívesen végeznék is ezt 
a munkát. Várhelyin én ele csak 
az utolsó percben, akkor is csak- 
a megyei instruktorok figyelmez­
tetésére jutott eszébe, hogy a 
hizlalda dolgozóit versenyre 
szervezze. Azt is csak telefonon, 
mert a telep három kilométerre 
van a községtől, „nagy a sár“, 
„autóbusz nincs megfelelő idő­
ben" és ezer más kifogásra hi­
vatkozott Várhelyiné. Mindössze 
azt nem említette, hogy azért 
nem megy itt a községben a 
kultúrmunka, mert lélek nélkül 
csinálja és január elején úgyis 
Budapestre költözik.

Nem csoda hát, hogy a de­
cember 25-én délutánra hir­

detett versenyen a benevezett 
csoportok délután 5 órakor még 
csak a távollétükkel „versenyez­

tek“. A Népművészeti Intézet 
budapesti kiküldöttének és a 
megyei tanács kiküldötteinek 
erélyes közbelépésére volt szük­
ség, hogy a versenyre nevezett 
csoportoknak legalább egy ré­
szét hamarjában egybegyüjtsék 
és műsort adjanak.

Pedig vannak itt biztató és ör­
vendetes megnyilvánulásai is a 
kuli ármunkának. Jó és eredmé­
nyes munkát végez a HISZ szín- 
játszócsoport és a rendőrség 
színjátszócsoportja is, amelynek 
egyik vezetője, Kende Zsuzsanna 
az utolsó pillanatokban is bát­
ran vállalkozott, hogy szólótánc­
cal mentse a szégyenteljes hely­
zetet, saját erejéhez mérten se­
gítse azt az ügyet, amelynek si- 
kerrevitele elsősorban Várhelyi 
istvánnéra várt volna.

Földes, Berettyóújfalu, Bihar- 
keresztes és megyénk számos 
más községének példája bizo­
nyíthatja a polgári járás élőit., 
üőgy lehet jó kultúrmunkát vé­
gezni, ha fáradozásunkat ennek 
a munkának odaadó szeretető át­
hatja.
ÍJ a a kultúrmunka ügye Pol- 

gáron és a polgári járásban 
lelkesedéstől fűtött vezetők ke­
zébe kerül akkor a kultúrver­
seny további szakaszában a pol­
gári járás kemény munkával 
még kiküszöbölheti "a nevén esett 
csorbát. (b. t.)

fi Műszaki és TerinÉszeitiidoíitáRyi E[y fületek 
iieiyi csoportjainak 1052 évi munkájáról

Komái túlteljesítette vetéstervét
Az elmúlt héten Komódiban 

teljes erővel folyt a vetés. A 
község 2 százalékkal túl is telje­
sítette vetéstervét, összesen 6485 
holdat vetettek el a tszcs-k és az 
egyénileg dolgozók Naponta 
mintegy 350—100 holdon is elvé­
gezték a búzavetést.

Tszcs-ink közül a héten a haj- 
dúszoboszlói Alkotmány végzett 
a munkával. A Béke tszcs tag­
jaival aztán közösen átmentek 
segíteni a vetésterv teljesítésé­
vel elmaradt Petőfi tszcs tagjai­
nak, ahol naponta 15—20 holdat 
vetettek be.

Az egész berettyóújfalui járás­
ban gyorsítani kell a munkát. Ez 
a járás maradt lo legjobban. Az

egész járás községeiben 3 nap 
alatt összesen 9 hold földet ve­
tettek be. Az úgynevezett „sá­
ros” elmélet kapott lábra a já­
rásban s ez akadályozza a vetést 
legjobban. Ezt az elméletet haj­
togatják a járási tanács mező­
gazdasági osztályának dolgozói 
is.

A megyében a mostani kedve­
zőbb napokat kihasználva mint­
egy 1000 holdon végezték el a 
vetést. Ez bizonyítja azt, hegy 
lehet vetni. A tanácsok feladata, 
hogy mindent mozgósítsanak ar­
ra, hogy január 1-re ne marad­
jon sehol a megyében vetetlen 
föld

ÖLC
Mint a pók, úgy szőtte 

szennyes hátúját a falu burzsoá­
ziája: a kulákság, ciki belekerült 
ebbe a hálóba, annak kiszívta a 
vérét, a végtelenségig kizsákmá­
nyolta• Ha aztán a szerencsétlen 
dolgozó kiöregedett, fel is út. le 
is úí, szélnek engedte• G. Szabó 
József, hajdúböszörményi árva 
gyerek is így került 20 évvei ez­
előtt K. Tóth Gábor kulák há­
lójába. Jó módban éli a „r/ardu''. 
Földje, darálómalma, cséplőgé­
pei voltak, jól jött a fiatal áldo­
zat. Eleinte adott neki némi kis 
éhbért. de aztán „ragyogó ölle- 
te" támadt.

Így szólt hozzá kaján mosoly- 
lyal:

— Mondd csak te fattyú, mit 
szólnál hozzá, ha örökbefogad­
nálak. Láthatod, van mit aprí­
tani a tejbe. rád hagyok min­
dent, ha meghalok.

A gyerek vállat vont. Neki 
mindegy volt, csak az utcára ne 
kerüljön, meri tudta, hogy olt 
még rosszabb sors vár rá. A ku­
lák döntött:

— Szóval mától kezdve foga­
dott fiam vagy de ezt meg is 
kell ám hálálnod. Nehogy arra 
számíts, hogy most már gazda 
ember fia vagy és nem kell dol­
gozni. ügy dolgozz, mint a ma­
gadéban! Megértetted? — S egy 
olyan ..atyai” barackot nyomott 
a gyerek fejére, hogy annak ki­
gördült a könnye.

Ettől kezdve ételnek ne­
vezett kotyvalék egy-egy hasz­
nált ruha járt G. Szabó József­
nek — mint . családtagnak“, 
azonban fizetés nem. Az otthon 
u'án vágyó tapasztalatlan árva

gyerek ezt helyénvalónak talál­
ta. Mit látott ő még akkor az 
életből? Semmit. Csak azt tudta, 
hogy kínlódni, dolgozni kell. Az 
természetes — gondolta —• hogy 
K. Tóth nem dolgozik, hiszen 
mindig panaszkodik, hogy beteg. 
De meg minek is dolgozna, meg­
él anélkül is. Még hozzá milyen 
jól él. A kuláknak volt rá gond­
ja hogy ne is tudjon meg töb­
bet az 'életből a gyerek. „Elég, 
ha annyi esze van, hogy meg 
tudja különböztetni a főbb lábát 
a baltól, nehogy fordítva húzza 
a bakancsot.”

Legtöbbet a darálóban dolgo­
zott a gyerek. Jól feltalálta ifi 
magát, 'de nem volt joga csak 
ahhoz, hogy amit rábízott a ku­
lák azt gyorsan és gondolkodás 
nélkül elvégezze. így oldatta a 
furfangos ív Tóth:

— Tanuld meg, ha meg
akarsz élni. ügyes légy és szor­
galmas• Ha azt. mondanám, hogy 
önts harangot, ne azt kérdezd, 
hogy miből, hanem hogy milyen 
hangút. Ila-ha-ha. kacagott saját 
viccén de aztán hirtelen clko­
molyodott:

— No... mire vársz?..- Ló­
dulj, lá-s munkához!

Máskor, ha jó kedve volt 
ami ritkán fordult elő — így be­
széli „atyai?' hangon: — Szeren­
cséd, hogy hozzám vezérelt a" 
isten. különben éhen vesznél. Itt 
van miért dolgoznod- Nagyon 
száll rád. ha behúnyom a sze­
mem. Ennyit nem gyiiithettél 
volna akkor sem. ha száz évig 
dolgozol vöröshagymán. Bele­
csöppentél a jólétbe mini a légv 
a tejfelbe.

Csak éppen azt. nem lette hoz­
zá: bele is fulladhatsz — a mun­
kába. így telt el G. Szabó József 
felelt 2Ö esztendő. A kulák a 
múlt évben átadta darálóját a 
hajdúböszörményi földművesszö­
vetkezetnek. Ekkor így szólt G. 
Szabó Józsefhez:

Húsz évig tartottalak, felne­
veltelek, sosem tudod meghálál­
ni hogy apád helyett apád vol­
tam. Nem is kívánok a szívessé­
gért semmit. De most már lát­
hatod magad is, hogy nekem 
sincs semmim, menj, amerre 
látsz•

Arról azonban megfeledkezett 
ez a „nagylelkű' kulák hogy ma 
már nem lehet ilyen könnyen 
kiadni valakinek a jussát. A da­
rálómalom új gazdája, a földmű­
vesszövetkezet felfigyelt a kisem­
mizett G. Szabó Józsefre, aki 
azóta az állami gazdaságban dol­
gozik A szövetkezeti szakszerve­
zeti bizottság elbeszélgetett vele. 
panaszát jegyzőkönyvbe foglal 
iák és beküldlék a Kereskedelmi 
és Pénzügyi Dolgozók területi 
bizottságához. Itt megteszik a 
feljelentést a bulók ellen és bí­
róság kötelezi rá hogy kifizesse 
G. Szabó József 20 évi munlca- 
bérjárandóságát. Ezenkívül ter­
mészetesen megkapja Jószívűsé­
géért" a méltó jutalmat, lesz 
ideje gondolkodni felciíc. hova 
vezetett határt nem ismerő kap­
zsisága. Megtanulja, hogy a dol­
gozók államában van aki meg­
védje a dolgozók ioaait. L' E-

IPARUNK NEHEZEN BIR­
KÓZHATNA meg a rábízott fel­
adatokkal, ha nem venné szün­
telenül igénybe azt a hathatós 
segítséget, amelyet a hazai tu­
dományos intézmények egyesü­
lete, tudósok és kiváló műszaki 
szakemberek nyújtanak számá­
ra. Ezért szabta meg Gerő elv- 
társ a gazdasági vezetők ja­
nuári értekezletén fontos fel­
adatként „erősíteni a tudomány 
és a gyakorlat kapcsolatát, a tu­
domány és a termelés együtt­
működését, hogy tudományos 
kutató intézeteink és kutatóink, 
laboratóriumaink, műszaki egye­
sületeink elsősorban a tervben 
kitűzött feladatok megoldásának 
elősegítésén és a további évek 
feladatainak előkészítésén mun­
kálkodjanak és hogy állandóan 
erősítsék nagy üzemeinkben a 
laboratóriumi munkát és kuta­
tást." A tudományos egyesüle­
tek debreceni csoportjainak 
munkája is bizonyítja, hogy ez 
korántsem volt pusztába "kiál­
tott szó. A METESZ harmadik 
közgyűlése óta a tudományos 
egyesületekben dolgozó, műszaki 
vezetők, kiváló dolgozók még 
világosabban felismerték, hogy 
szükség van segítségükre’ az üze­
mekben, hogy a műszaki és tu­
dományos munka állandó fej­
lesztésére népi demokráciánkban 
hatalmas lehetőség nyílik. Ez a 
felismerés ösztönözte a helyi 
csoportokban működő dolgozó­
kat, hogy további sikereket ér­
jenek el a műszaki kutató mun­
kában, az üzemekkel való kap­
csolat kiépítésében. a termelés 
technikai feltételeinek tökélete­
sítésében.

MŰSZAKI DOLGOZÓINK szá­
mára — mint a Műszaki és Ter­
mészettudományi Egyesületek 
Szövetségének debreceni intéző- 
bizottságához befutott jelentések 
is igazolják — a szovjet példa 
mutatja a helyes és követendő 
utat. Annak a szovjet tudomány­
nak a példája melyet Lenin és 
Sztálin a munkásmozgalomnak 
két óriása a világ élenjáró tu­
dományává fejlesztett. A ren­
delkezésre álló szakkönyv ékből, 
brosúrákból, példákból a ME­
TESZ különböző csoportjaiban 
dolgozó elvtársak is világosan 
látják, hogy a tudomány legfon­
tosabb feladata ezernyi szállal 
kapcsolatot teremteni a (terme­
léssel. a mindennapi életlel. Ez 
a kapcsolat természetesen két­
oldalú. Nemcsak a tudomány se­
gít itt a dolgozóknak, de egy­
úttal magába is szívj'a a dolgo­
zók ezreinek, tízezreinek eleven 
értékes tapasztalatait. így fej­
lesztve tovább a haladás elmé­
letét. A Szovjetunió Villamos­
fejlesztési Kutató Intézete az el­
múlt évben például Nyikityin 
elvtárs vezetésével 472 gvárral 
tartott fenn szoros kapcsolatot- 
Mindez igazolja, hogy a műszaki 
és tudományos egyesületek mun­
kája csak akkor hasznos ha be 
van ágyazva a fejlődő, nagy lép­
tekkel előre haladó mindennapi 
éleibe, ha a hibák kijavításában, 
a gyártási folyamatok tökélcte- 
sPésében. a jobb munkamódsze­
rek kidolgozásában résztvevő 
szakembereket a dolgozók nagy 
tömegei támogatják. A tudomá­
nyos egyesületek debreceni cso­
portjai egy részének sikerült for­
dulatot teremtenie ebben az év­
ben. Kiváló szakemberek elő­
adásai, különböző ankétok össze­
hívása', elmélyült kutatómunka 
mind-mind azt segítették, hogy 

• a termelés és tudomány együtt­
működése a lehetőség szerint 
egvrc szorosabb legven.

ENNEK IGAZOLÁSÁRA szá­
mos példát lehet itt felsorolni. 
Többek között azt. hogy a iex- 
tilinari Tudományos Egyesület 
helvi csonortja a Ruhagyárban 
M*őnck ebben az iparágban) 
bevezette a több fazonos gyár­
tási rendszert. A rendszer kidol­
gozásával 20 százalékkal ftn»'- 
kedett az elkészült női ruhák, 
szoknyák blúzok mennyisége, 
bő választék és kiváló minőség

mellett. Ug}rancsak a Textilipari 
Műszaki és Tudományos Egye­
sület „Önálló műhely elszámo­
lás és önköltség", „Ankét a mű­
vezetők feladatairól“ címmel tu­
dományos előadásokat, illetve a 
minőségről ankétet is rendezett. 
Az ankétot követő tudományos 
segítség eredményeként ma már 
a Harisnyagyárban Ruhagyár­
ban „MÁRKÁS" cikkek előállí­
tásán dolgoznak. A Micsurin 
Agrártudományi Egyesület a 
mezőgazdaság vonalán nyújtott 
hasonló segítséget. A pallagi ta­
pasztalatcserén — ahol kísérleti 
eredményeik bemutatása folyt — 
a megyéből 272 tszcs képviseltet­
te magát s tett újabb lépéseket 
a fejlelt agrotechnikai módsze­
rek fokozott igénybevételére. 
Ugyancsak a jó kezdeményekhez 
lehet sorolni az Üzemi Tervgaz­
dasági és Szervezési Tudomá­
nyos Egyesület valamint a Fa­
ipari Tudományos Egyesület 
debreceni csoportjainak munká­
ját is, akik szintén komoly ered­
ményeket értek el a Szlahanov-. 
komplex mozgalom meghonosí­
tásában a vezetés színvonalának 
emelésében.

AZ ELÉRT EREDMÉNYEK 
hasznos kezdeményezések elle­
nére azonban meg kell állapíta­
ni, hogy a tudomány és a ter­
melés kapcsolata sok vonatko­
zásban még ma sem teljes. Egyes 
üzemi pártszervezetek, egyes 
műszaki vezetők még most" is 
lebecsülik ezt. a fontos segítsé­
get, nem adnak megfelelő se­
gítséget a tudományos munká­
hoz- Hozzá kei] lenni ehhez 
azonban azt is, hogy több helyi 
egyesületünk is, mint a Magyar 
Kémikusok debreceni csopoiija. 
Híradástechnikai Tudományos 
Egyesület gyenge munkát végez. 
A Kémikus Egyesület például 
csak ötletszerűen dolgozik, nincs 
meg a kellő kapcsolata az ipar- 
vállalatokkal, üzemekkel. Ilyen 
körülmények között természete­
sen nem jöhet létre a termelés 
és tudomány szoros együttmű­
ködése. nem oldhatók meg teljes 
sikerrel a kitűzött feladatok.

Ez a fő hiányosság. A másik 
az, hogy bár egyesületeink tag­
létszáma örvendetesen emelke­
dett, a tagok egy részének mun­
kája még most is csak az elő­
adások látogatásában, az anké­
tokon való részvételben merül 
ki. Ez igen kevés. Az újonnan 
belépőket feladatokkal ke'] meg­
bízni, hogy egyrészt fejlődjenek, 
másrészt érvényesíthessék tudá­
sukat fejlődésünk érdekében.

A FOGYATÉKOSSÁGOKAT 
ELEMEZVE, meg kel] említeni 
azt is, hogy a debreceni cso­
portok műnk ' T ‘ a helyiség hiá­
nya is akadályozza. A rendelke­
zésre álló kisméretű teremben 
ugyanis sokszor három munka- 
bizottság is ülésezik egyszerre, 
ami az aktív, elmélyült vitát, 
egv-egv kérdés elemzését szinte 
lehetetlenné teszi.

További munkára felkészülve 
elsősorban ezeken a fogyatékos­
ságokon kell segíteni. Tudomá­
nyos egyesületeink előtt az öt­
éves tervben is hatalmas fel­
adat áll. Az SZKP N1X. kon­
gresszusa mint világító fáklya 
megmutatja a fejlődés irányát, 
a műszaki munka döntő jelen­
tőségét. Ebből kell tanulni, a ka­
nolt segítséget alkalmazni hazai 
viszonyokra. Feladat elsősorban 
a technikai színvonal szakadat­
lan emelése, kiváló és termelé­
keny gyártási módszerek kidol­
gozása. minőségjavítás, a párt­
szervezetekkel, szakszervezetek­
kel a dolgozókkal szoros együtl- 
működés.

Ha a tudományos egyesületek 
magukévá teszik s vállvetve mar­
kodnak a tudományos módsze­
rek elterjesztésében akkor ezzel 
nemcsak megyénknek de egész 
néniteknek is megköti nyílik az 
előttük áhó nagv célkitűzések. 
Pillanatnyilag az évi terv befe­
jezésének megvalósítását. Fz pe­
dig olyan feladat, nmei' ' 
denies és kelt dolgom1

- H Rí



1952A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

A korán leesett hó még ünne­
pélyesebb külsőt kölcsönöz 
Moszkvának. Felemelő látványt 
nyújt a Vörös-tér panorámája. 
Bér lepte be a gránit mauzóleu­
mot, aho; Lenin pihen,

A moszkvaiak büszke örömmel 
állapíthatják meg szülővárosuk
fejlődését, szépülését.

A régi Ohotnij-téri (Vadász­
sor) sátrai helyén már a háború 
előtt magasba' szökkent a sok­
emeletes „Moszkva“ szálló. Vele 
szemben áll a Szovjetek Háza. 

A háborúutáni években a

4 főváros fényei
Irt: B. Galics

moszkvai építők számos magas­
épületet emeltek. Bármerre né­
zünk. mindenütt hatalmas ma- 
gasépülctek meredeznek az ég 
felé- Az ünnepi lámpák éleseb­
bé teszik körvonalaikat és így 
még csodálatosabbnak hatnak. 
Alig öt évvel ezelőtt, Moszkva 
fennállásának 800. évfordulója 
alkalmából rakták le e házak 
alapját. Még tavaly mindnek sö­
tét volt az ablaka. Idén már ze­
ne szűrődik ki a Kotyelnyicsesz- 
kajn-rakparton épült házóriás la­
kásaiból és élettel teltek meg a

Szmolenszk-téri hivatalház he­
lyiségei.

És hány óriástársuk készül! 
Magasba nyúló kőormukon ott 
ragyognak 'az égő vörös csilla­
gok. A Vörös-kapunál, a Kom- 
szomol-léren, a Felkelés-téren, a

Dorogomilovszkaja-rakparton 
épülő palotakolosszusok hófehér 
sziklákként nyúlnak ki a moszk­
vai háztetők sötét tengeréből és 
elénk rajzolják a szovjet főváros 
jövő arculatát.

Szépülnek a kolhozfalvak, 
így ve boldogabb a szovjet kolhozparasztok élete<

A „Krasznaja Zvjczda" közölte 
D. Manyuhinnak, az Mekszejev. 
kai kerületi szovjet végrehaftó- 
bizoltsági elnökének cikkét.

— A kolhozfalvak kepe — írja 
Manytihin — évről-ére változik. 
Vegyük például a Csapdjcv kol­
hoz". A kolhoz sokágú gazdaság­
gá nőtt .és évente 3—4 .nilíiá ni. 
heh jövedelmez. Ezt az összeget 
mindenekelőtt a közösségi gaz- 
ddlkodás további erősítésére 
használják fel, A kolhozban V)i$- 
tól 1951-ig nagyteljesítményű vil­
lany telep, vezetékes.rádióköz­
pont, mozi klub, tízosztályos is­
kola és óvoda épült■ öröm meg­
tekinteni az áltat tenyésztő gazda­
sagot. Az istállók és a baromfi- 
ólak a zootechnika összes köve.

tehnénycinck figyelembevételével 
épüllek. Minden munkafolyama­
tot. gépek végeznek, a teheneket 
villanyfejőgép feji és a juhokat 
villamos géppel nyírják•

— Nagy figyelmet szentelnek 
az új falu rendezésének. Az épü­
letek melleit fiatal fák állnak. A 
Komszomol-szervezet kezdemé­
nyezésére 55 hektáron kertet, ül­
tettek, azonkívül nagy parkot, 
két teret, védöcrdősávot létesítet­
tek és sporttelep is épüli.

— Nagy sikereket arattak az 
„üt a szocializmushoz'’ nevű kol­
hoz tagjai is. Podszercdnycjfí fa­
lu — a kolhoz központja — ; end- 
kíuiil gyors ütemben épül esszé, 
pül. A faluban nemrégiben ven­
dégek jártak a szomszédos ke­

rület egyik kolhozából. Á vendé­
gek megtekintették az új építke­
zéseket, valamint a kolhoz kul­
túrintézményeit. Csernouszcv, a 
kolhoz elnöke büszkén mutatta 
meg „ vendégeknek a modern 
állattenyésztő gazdaságot, a. mag- 
szárítókat , a rádióközpontot, u 
klubot a könyvtárt és a villany- 
telepet. Mindez,i saját erejükből 
teremtették a kolhozparasztok a 
háborúutáld években.

— Az ötödik sztálini ötéves 
tervben — állapítja meg befeje­
zésül Manyuhin — kerületünk ‘az 
egész országgal együtt újabb si­
kereket ér majd cl nép jólété­
nek és kultúrájának növelése te­

li j villanytelepek
A Kámu mellékfolyóin

Kimeríthetetlen az Ural nyu­
gati terülcleinek vizienergetikai 
tartalékai- Évről évre bővül a 
Kánra mellékfolyóin épített vil­
lanytelepek hálózata. Ma már 
többszáz kolhozban és szovhoz- 
ban villamosították a termelést.

Nemrégiben helyezték üzembe 
a Gorno-Lugovaja-i villanytele­
pet. Az új villany telep üzémbe- 
helyczésc alkalmából a környező 
kolhozok dolgozói gyűlést [ártot­
ták. A gyűlés után ünnepélyesen

bekapcsolták a turbinát és az 
oharisz'ki, ocseri bolse-szosznov- 
szki kerületek kolhozaiban ki­
gyulladt a villanyfény.

¥
Ukrajnában

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33. évfordulójának 
előestéjén örömteli esemény ját­
szódott le a kievi terület kolhoz­
parasztjainak életében. Özem be­
helyezlek a Hossz folyón épített

I három _ villanytelep egyikét, a 
3700 kilowatt kapacitású szteb- 
ievi villanytelepet, am elv Ukraj­
na legnagyobb falusi ' villany- 
telepe.

A villany átalakítja a kolhoz- 
termelést, még könnyebbé teszi 
a parasztok munkáját, életmód­
ját- Az olcsó villanyenergiát 
használja fel a Korszuny—Sev­
ese nko-i villamos gép- és traktor- 
állomás is. A kolhozmezőkön vil­
lamostraktorok, villamoskombáj­
nok és más villanyáram meghaj­
tású gépek dolgoznak.

NEMES-VERSENGÉS
jukov baliov a szakszerve­

zeti bizalmi így szólt Kocsenyl- 
hin esztergályoshoz:

— Mindenki telt már felaján­
lási, csak le késlekedsz. Felső 
határnak tartod talán a 959 szá­
zalékos eredményt?

~~ Most, veszem számba lehe­
tőségeimet — hangzott a válasz. 
—- ./ói tudod, hogy mindig meg­
tartom szavamat. Most is' olyan 
felajánlást akarok tenni, amely­
nek teljesítéséhez minden felté­
tel megvon, ötven százalékos 
teljesítménynövelést tervezek. De 
mi lesz, ha nein látnak el ennek 
megfelelően munkával? .lót meg 
keli ezt gondolni.

— Ne félj, erről én gondosko­
dom.

A részleg hamarosan tudo­
mást szerzett a kiváló esztergá­
lyos felajánlásáról és érdeklő­
déssel figyelte a közte és két 
fiatal társa. Filimonov és Ngiko- 
lujev közti versenyt. A két ifjú­
munkás az ipariskola elvégzése 
után került a gyárba és az első 
időben bizony elég sok baj volt 
velük. Sokat „vendégeskedtek" 
egymás gépénél, néha'5—10 per­
cet is elvesztegetlek fölösleges 
beszéddel. A szakszervezeti bi­
zalmi egy ízben megmagyarázta 
nekik, milyen nagy veszteséget 
okoz a nyárnak és sajátmaguk- 
2iak is fegyelmezetlenségük.

Tlctálták tévedésüket ' és egy 
darabig fegyelmezetten viselked­
tek. Néhány hét múlva azonban 
a délutáni műszak étkezési szü­
nete után több mint félórás ké­
séssel álltak csak munkába. A 
műhclyfőnök megdorgálta őket 
u szakszervezeti bizalmi pedig

követelte, hogy a csoport legkö­
zelebbi gyűlésén számoljanak be 
késésük okáról. /I gyűlésen a két 
fiatal esztergályos némán, fejét 
leszegve ült helyén, nem tett 
ígéretet a megjatmlásra. A szak- 
szervezeti csoport úgy döntött, 
hogy a műhely gyűlése elé viszi 
az ügyet.

Sahov figyelemmel kísérte « 
két fiatal munkást és látta, hogy 
megbánták makacsságukat. Szí­
vesen hangolnának már a szóra
— gondolta — ha lehetne. Ezért 
aztán egy alkalmas pillanatban 
megszólítottá a két rendbontót.

[linkek lettetek 0 sem­
mittevők közöli nemsokára ujjal 
mutogatnak rátok...

— Bizony, oktalanul makacs- 
kodtunk — szólt zavartan Fili­
monov.

Nem lehetne valahogy mühely- 
gyülés nélkül elintézni az ügyet?
— kérdezte Nyikolajev.

Mivel Sahov úgy látta, hogy a 
csoport bírálata mégis csak meg­
tette hatását, arra 'kérte a rnü- 
helybizoltságot, hogy halassza el 
a gyűlést. A műhelybizottság úgy 
döntött hogy a fiatal munkások 
viselkedését újból meg kell vi­
tatni a csoport gyűlésén. Ezen a 
második gyűlésén aztán Filimo­
nov elmondta, hogy a vörös sa­
rokban voltak és megfeledkeztek 
o-z idő múlásáról. Az elvtársak 
szigorú bírálata után megígér­
ték. hogy többel nem fog ilyesmi 
előfordulni velük. Ereztük vala­
mennyien, hogy Ígéretük őszin­
te.

A XIX. pártkongresszus tiszte­
letére indított munkaversenyben 
aztán Filimonov cs Nnikolaj'cv is

kiváló eredményt ért cl. Napról 
napra fokozták teljesítményüket 
es felzárkóztak a versenyben 
élenjáró Kocsenyihin mellé-

A. fiatal esztergályosok sikere 
megörvendeztette és fellelkesltet- 
tc az egész kollektívát. Ugyan­
akkor gondolkodásra késztette 
magát Kocsenyihint: vájjon nem 
tűi lassú-e a tempója, ha ezek a 
fiatalok ilyen gyorsan és bizio- 
san a nyomába, értele. Napokon 
keresztül vizsgálta, hogyan lehet­
ne további másodperceket és 
perceket m eg laka rí la ni.

A vizsgálódások eredménye­
képpen Kocsenyihin lerövidítette 
a megmunkálási folyamatot. A 
műszak vegén a művezető, a 
szakszervezeti bizalmi és a ver­
senyben élenjáró munkások 
együtt számolgatták Kocsenyihin 
eredményét,
.. Háromszoros norma. —
állapította. meg elégedetlen „ mű­
vezető.

Minden jót kívánunk a si­
kerhez Kocsenyihin elvtárs _
mondta a szakszervezeti bizalmi 
— Lom, ok nélkül félt a felemelt 
vallatástól. Mutassa csalc meg a 
fiúknak — folytatta, s Filimo­
nov és Nyikolajev felé intett — 
hogyan csinálhatnak ők is 300 
százalékot a 290-ból,

Es a kiváló esztergályos olt 
helyben átadta munkamódszerét 
a fiataloknak.

A szakszervezeti bizalmi meg 
volt elégedve. Kocsenyihin kiváló 
teljesítménye — gondolta — nem 
hapiUa majd nyugodni a többi. 
s~tahcinovi$tat sem. Ncioyszcrű 
verseny bontakozik ki.

Bányászfőiskola a Kuznyeck-medencében

A Kuznycck'medence bányász 
kiképzés melle't megismerkednek 
és precíziós műszerekkel felszerelt 
foglalkozásokon sajátítják el a 
melési eljárásait.

Képünkön T. Gorbacsov proíc 
nyászíoiskola Sztálin.díjas igazgat 
hasznos ásványi lelőhelyek réteg

főiskoláján a diákok az elmélet- 
a legújabb típusú bányagépekkel 
laboratóriumokban gyakorlati 

szénbányászat legkorszerűbb ter-

sszor a Kuznycclt'medencei bá­
nja, előadást tart a hallgatóknak a 
megmunkálásának ti.i rendszeréről

tJj vizierőmű Grúziái an

mi
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Szovjet'Grúzia áramtermelése 1939—1951 között 2.3.Szeresé;- 
emelkedett. Az ötödik ötéves tervben több új vízierőművet létesítő' 
itek Grúziában. A számsorai ön ö zőrendszerrcl együtt épülő tyelri" 
havi vizierőmű energiáját fel fogják használni a környező kolhozok 
villamosi'ására is.

Képünk a tyetriliovi vizierőmű csőhálózatának Szerelését mu­
tatja be, -

Nyolcvan eves a moszkvai Politechnikai Museum
Ifis# >vx-
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Sztálin elvtárs \ szocializmus közgazdasági problémái ;t Szov­
jetunióban’’ című történelmi jelen tőségű művében megjelö te a szo­
cializmusból a kommunizmusba való fokoza'os átmenet főfcltételei közt 
a poi technikai oktatást. A politechnikai oktatás marxista értei mezé. 
se. szerint minden szov.i t Ifjú és lány köteles lesz egyrészt elsajá' 
ttfani a modern termelés á'talános technológia; és szervezési elveit, 
másrészt pedig a termelés négy főágának: az energiatermelésnek, a 
gépgyártásnak, a vegyészet; iparnak és a mezőgazdaságnak legegy. 
szerűbb fo'yamataP. 1 ' 5'y
,, Az^ötiidik ö éves tervben a Szovjetunió közoktatása már ha' 
távozott lépesekkel közeledik a kitűzött cél fe'é Az iskolánk!vilii 
oktatással is elősegí ik a szovjet emberek politechnikai képzését. — 
hzt a célt szó gálja többek közö't a nyolcvanadik évfordulóját ünneplő 
moszkva, Po .technikai Múzeum, ahol a történelmi anyag mellett be. 
mutatásra kerülnek a legújabban eiőál ított ipari termékek, a szia 
hanovis ák es újítók munkamódszerei és jelentősebb megvalósított 
javaslatai is. Képünk V. R. Viljam szót, a műszaki tudományok dók- 
lovat mutatja be, amint több fiatal látogatóval vevütt megtekinti az 
uj kiállítási tárgyakat.
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Luxemburg grófja
Lehár nagyoperettje a Csokonai színházban

pH agysikerű előadásban hozta 
' színre a Csokonai Színház 

Lehár háromfcluonrísos nagy­
operettjét, a „Luxemburg gróf- 
jál".

A nagyoperett cselekménye a 
századeleji Párizsban játszódik. 
Kéné, a szegény festő váratlanul 
grófi címet örököt. Az örökség 
azonban ki is merül ebben: a 
grófi vagyont az utolsó fityingig 
cldorbézolt'a Luxemburg ima, a 
ncmeslclkü" örökhagyó. A grófi 

rím azonban mégis hatalmas ösz- 
szcgel jövedelmez. Sir Bazil, 
Ugaranda kormányzója, aki sze­
relmes Angel, operett prima­
donnába félmilliót ajánl fei Ile­
nének, illetve Luxemburg gróf­
jának szerelmével kötendő név­
házasságért, hogy ilyen úton — 
grófi névvel — Angel „méltó” 
párja lehessen.

A fiatalokat egy spanyolfal két 
oldalán — hogy ne lássák egy- 
ímfst — össze is adják. Itenének 
három hónapig — a válás kimon­
dásáig — nem szabad viselni 
grófi címét nehogy kiderüljön 
a turpisság. Közben azonban a 
fiatal festő beleszeret Angelba, 
akiről, nem tudja, hogy a felesé­
ge. Szerelme viszonzásra talál- 
A válásra kitűzőit nap előesté­
jen tudják meg, hogy _ házasok 
és az öreg, szenilis Sir Bazil 
ájulásig terjedő kétségbeesése el­
lenére sem hajlandók válni egy­
mástól.

Békeffy István cs Kellér De­
zső szövege méltó Lehár nagy­
szerű melódiáihoz, kivéve a har­
madik felvonást, amely megtöri 
a darab egységét: elveszti ope- 
reltszerűségét és inkább komé­
dia.

A rendezés — Vámos László 
munkája — kiváló. Kitü­

nően aknáz ki minden operett- 
adta lehetőséget: gazdag, ötletes.
A realizmusra való törekvés ürü­
gye alatt nem szürkit, nem egy­
szerűsít. Ntm fél a műfajnak 
megfelelő túlzásoktól, erős kari- 
kirozáslól. Erre azonban nem a 
szerepel; túljálszaíásnvat, öncéléi 
Icomédiázással törekszik, hanem 
a mondanivaló kifejezésére jobb­
nál jobb helyzeteket teremi. Ez 
adja az operett bővérű humorát, 
de egyben realizmusát is. Külö­
nösen figyelemreméltó, ahogyan 
az énekszámokat illeszti a cse­
lekménybe: nem csak szervesen 
beletartoznak, hanem tovább is 
fejlesztik azt-

Az operettben számos kiváló 
alakítást láthattunk- Elsőnek kell 
megemlítenünk Szedő Lajost, aki 
Sir Bazill. Ugaranda kormányzó­
ját alakítbt-ta. Minden eddig lá­
tott. alakítását felülmúlta ezzel- 
Gyűlöljük, nevetjük, megvetjük 
ezt a tompult agyú. kéjenc pénz- 
zeszsúkot nagyszerű alakítása ké­
vén. Kiváló alakítás Márkus 
Lászlóé is Brisscird zeneszerző 
'alakjában. Kiegyensúlyozott.,
mértéktartó. Sajnáljuk cs szerel­
jük a fiatal zeneszerzőt, aki 
őszintén szerelmes, mégsem mer 
nekivágni a házasságnak,, ni ért 
nincs ínire alapozza a családi éle­
tet. Szerelmét, Jalicttet Örkényi 
Éva személyesíti meg sokszí­
nűén, életteljesen. Kedves, bájos 
jelenség ez a fiatal színésznő a 
sziibrcit szerepkörében, kár 
hogy erőtlen, gyenge az ének- 
hangja. Újra kitűnő alakítással 
ajándékozott meg bennünket 
Szende Erzsébet. A kapitalista 
világ azon „hétpróbás színész­
nő“ típusúi, elevenítette meg 

. xlőlliudz, aki sikereinek túlnyo 
/nő részéi nem a színpadon, ha 
nem színpadon kívül aratja. An­
gel operett primadonna szerepé­
ben megszerette közönségünk 
Szendrey Ilonát, a színház új tag­
iát is. A bemutató alkalmával 
ugyan még egy kis feszélyezett- 
séget éreztünk nála, ez azonban 
a második előadásra már felen­
gedett cs üt már kellemes, szép 
énekhangja is sokkal szabadab­
ban szárnyalt, jobban érvénye­
süli. Törekedjék még követke­
zetesebben a régi operettsálúo- 
nofc leküzdésére. Ennek marad­
ványait imitt-amott még fel le 
hét fedezni alakításában. Bicskei

Károly . énekszámaiban sokszor 
volt bizonytalan és ez többször 
nyomta rá bélyegét szerepének 
prózai részeire is. Többször hasz­
nált hamis, külsőségcs eszközö­
ket szerepének megformálásá­
ban. (Első felvonás: részegségi 
jelenet, második jelv-: kirohanás 
előtt.)

Az epizodfigurák közül ki kell 
emelni Novak Istvánt. Minden 
mozdulata minden szava tökéle­
tes és átélt volt a lakáj szerepé­
ben. Kiváló karaktereket for­
mált Hortobágyi Artur az anya- 
könyvvezető, Bángyörgyi Károly 
a közjegyző. Bán Elemér Lord 
Winchester és Zelenai József az 
altiszt: alakjában. Jóízű alakítás 
volt Sclmeczi Mihályé, aki a ka­
pitalista társadalom „megveszte­
gethetetlen'” bíró típusát elevení­
tette meg.

Az előadás sikeréhez döntően 
járul/ hozzá a MÁV Filharmoni­
kus Zenekar, melyet Dötsch Zol­
tán vezényelt. Nagy érdeme a 
karnagynak, hogy egységbe tud­
ta foglalni, össze tudta fogni a 
színészek zenészek és a kar mun­
káját.

tízépek Téri Tibor horreográ- 
fiát. A tánckar azonban 

csak nehezen tudott megbirkóz­
ni velük. Vagy az igényt kell le­
szorítani valamivel: egyszerűbb, 
könnyebb táncok betanítására, 
vagy több és még alaposabb pró­
bát kell biztosítani.

A szebbnél szebb jelmezekéi 
Manningcrné Horváth Panna 
tervezte, a maszkok pedig Zakur 
István mesteri kezét dicsérik.

Siki Emil díszletei sikerrel se­
gítették elő a századeleji Párizs 
hangidalának megteremtését. Itt 
azonban álljunk meg egy pilla­
natra. Igen helyes, sőt szüksé­
ges hogy a színház egyre ma­
gasabbra rakja a mércét. Nem 
helyes azonban olyan magasra 
helyezni., hogy néha már bele­
botlik. Hadd idézzük azt a régi, 
jó közmondást, hogy ..addig 
nyújtózkodj, amíg a takaród ér". 
Gondolunk itt a díszletmegoldá­
sokra. melyek olyan komplikál■* 
tak hogy felborítják az előadás 
folyamatosságát, gördülékenysé- 
gét. így aztán az áll elő, hogy 
„amit nyerünk a réven elveszt­
jük a vámon.” Tudniillik, ameny- 
nyire a díszletek segítik a kö­
zönség elmélyülését a cselek­
ményben, annyira rontják azt a 
hosszú. sokszor több mint fél­
órás szünetek. Valamivel keve­
sebb, úgy érezzük, több lenne eb­
ben az cselben is.
T/ c gézeiül: a .,Luxemburg
' grófja” kellemes, hasznos 

szórakozás. Sok jóízű derűs ka­
cagást jelent és közben megta­
nuljuk még jobban értékelni a 
múlt rothadt társadalmával 
szemben mai társadalmunkat, 
melyben a szerelemnek, két szív 
boldogságának nem szabhat már 
gátat se pénz, se rang, se urak 
szeszélye. Ezért különösen jóízű 
a kacagás: kineveljük vele azt 
a társadalmat is. melytől egy­
szerre és mindenkorra megsza­
badultunk.

— OBERSOVSZKV GY. —

Ma romantikus opera-est az Arany Bikában
Ma este fél 8 órai kezdetei az 

Országos Filharmónia,, Romanti­
kus Opera-cst’’-et rendez az 
Arany Bika nagytermében Az 
operaesten közreműködik ' Szé­
kely Mihály Kossuth-dijas, a 
Magyar Népköztársaság kiváló 
művésze, valamint Dobay Lívia 
és Fehér Pál, a Magyar Állami 
Operaház tagjai. A MÁV Filhar­
monikusok zenekarát Kulka Pé­
ter vezényli. A kiváló fővárosi 
művészek és a MÁV Filharmoni­

kusok a leghíresebb klaszzikus 
zeneszerzők szebbnél szebb mű­
veinek tolmácsolásával szórakoz­
tatják majd a zenekedvelő kö­
zönséget. A műsorban többek kö­
zött Rossini, Mozart, Halévy, 
Bizet, Puccini és Verdi müvei sze­
repelnek.

A nagy érdeklődésre való te­
kintettel az Idegenforgalmi Hi­
vatal jegypénztára ma délelőtt 
9 órától 1-ig és délután 5 órától 
a dolgozók rendelkezésére áll.

Január 8-14-ig csehszlovák filmhét
Január 8-től 14.-ig a megye 7 

normál- és 1 keskenyfllmos film­
színházában rendezik meg a 
Csehszlovák Filmhetet. A film­
hét során — melynek célja, hogy 
még jobban megismertesse dol­
gozóinkkal a csehszlovák nép 
szocializmusért folytatott harcát 
és elmélyítse a magyar-csehszlo­
vák barátságot — a csehszlovák 
filmművészet legkiválóbb alkotá­
sait mutatják be. A filmhét pro­
gramjában így többek között 
szerepelnek az „Afrikában tör­
tént”, „Sötétség”, „Utolsó puska­

lövés”, „Lányok beleszólnak, 
„Színes mesevilág” című cseh­
szlovák filmalkotások.

A Csehszlovák Filmhét Debre­
cenben január 8-án este 8 óra­
kor nyílik meg a Víg filmszín­
házban, ünnepi díszelőadással, 
melyen a „Holnap mindenki tánc­
ra perdül” című új csehszlovák 
filmet vetítik. Ugyanennek a 
filmnek a vetítését 11—14-ig a 
Meteor filmszínház is átveszi, a 
Híradó filmszínház pedig 9—11-ig 
a „Győzelmi menet” című filmet 
mutatja be.

Mléri leit kálin helyett iieiipari a Vasonovártian ?

Előadás a Pártoktaiáu Másában
Kedden délután 6 órakor ,,A SzKP a kommunista és munkás" 

pártok példaképe” címmel előadás lesz a párt és tömegszmeze'i ve­
zetők, párt és D!Sz propagandisták, pártiskolai ilőadók, politikai 
osztá yok munkatársai részére. Az előadás! Barczi Gyula elvtárs- a 
Megyei Pártbizottság titkára tartja.

A Vagongyár esztergamühelyé- 
nek dolgozói nevében Biró Lajos 
elv társ, szegcsa varesztergályos 
levelével felkereste szerkesztősé­
günket, melyben megírta, hogy 
az üzemben a Kiskereskedelmi 
Vállalat keretén belül egy kantin 
állt a dolgozók rendelkezésére. 
Nagyon célszerű volt ez az tizem­
ben, mert az odajáró dolgozók 
százai akár munka előtt is meg­
vehettek kenyér, vaj, cigaretta, 
vagy egyéb szükségleti cikkeket 
napi áron.

A kantln azonban nemrégiben 
megszűnt és most Italipari Vál­
lalat nyílt ugyanazon helyen. A

vagongyári dolgozóknak most az 
a panaszuk, hogy Italipari maga­
sabb áron adja az említett cik­
keket, élelmiszereket. Egy cipó 
1.80 helyett 2.70, 10 deka vaj 
G.60 helyett 9.90, egy kávé egy 
forint helyett I SO. Biró elvtárs 
kéri lapunkon keresztül, hogy a, 
Járómüjavító Vállalatnál szün­
tessék meg az Italiparit és állít­
sák vissza a kantint, mert mint 
ahogy ö írja, ott csalt dolgozók 
vásárolnak és egy percig sem vi­
tás, hogy nem célszerű éppen egy 
olyan nagy vasipari üzem mun­
kásainak 50 százalékkal drágáb­
ban adni az árut.

Révai József: „.Kulturális forradalmunk kérdései“ című könyvéről
1.

Régebben el-elgondolkodtam 
rajta: mi lett volna, ha Apácai 
Cseri Jánost 1! Rákóczi György 
nem űzi cl a gyulafehérvári fő­
iskolától, Bessenyei Györgyöt 
nem bihari remeteségre kénysze­
ríti 11- József. Kazinczy Ferencet 
nem börtönre veti Ferenc csá­
szár, hanem hatalmat adott vol­
na nekik a Halalom, hogy meg­
valósítsák mindazt, amit hirdet­
ek? Ez azért jut eszembe mert 

Révai elvtárs új könyvéről kell 
írnom és kétségtelen, hogy Ré­
vai József ezeknek a ..bús hom­
loké magvar“-oknak a boldogabb 
unokája. Utódjuk, mert ugyan­
azzal a nyughaiatlan alkotó 
vággyal igyekszik átformálni né­
pünk kultúráját, mint 300 évvel 
ezelőtti nagy pedagógus, Apácai, 
mint a 180 vagy 150 évvel ez­
előtt működő és küszködő két 
nagv irodalmi vezér: Bessenyei 
és Kazinczy. De boldogabb, sok­
kal boldogabb náluk, inert meg­
éri c s maga is segített kiharcolni 
azt az időt, amikor a nemzeti 
kultúra hivatott újjászervezőjé­
nek nem elüzetés. nem remete­
ség, nem börtön többé a sorsa. 
Révai elvtárs mint pártunk Köz­
ponti Vezetőségének tagja, mint 
kormányunk népművelési mi­
nisztere" valóban megkapta azt a 
hatalmat, amelyet Apácainak, 
Bessenyeinek, Kazinezynak hiába 
adott volna meg az akkori Ha­
talom. Azt. amit ők akartak: 
egységes, haladó szellemű, _ma­
gas rendű nemzeti műveltséget, 
csak az akkori hatalom összezú- 
zása által lehelett volna meg­
valósítani. A mai hatalom, a dol­
gozó nép hatalma viszont csak 
úgy állhat es úgy élhet. ^ ha 
mindaz megvalósul, amit Révai 
elvtárs hirdet és akar, hiszen 
mindezt nem is ő maga akarja, 
hanem a magyar dolgozó nép és 
Magyar Dolgozók Pártja. Révai 
elvtárs ennek a népnek hűséges 
fia,' ennek a pártnak bátor har­
cosa, s legújabb könyve is éppen 
azért olyan jelentős, mert né­
pünk pártunk kulturális

vésőinek a méltó kifejezése, mert 
Rákosi elvtárs óriási, a nemzeti 
élet egészét áA'ogó politikájának 
a hirdetője egy sajátos, de na­
gyon fontos területen.

2.

Révai elvtárs könyvének egyik 
legfőbb erénye, hogy a maga fel­
ad:! tál: nemzeti művelődésünk 
irányítását soha nem tekinti el­
szigetelten, hanem mindig az 
egyetemes nemzeti (és nemzet­
közi) feladatok részeként: a szo­
cializmus építésével, az új ipar 
és új mezőgazdaság megteremté­
sével, a nemzeti függetlenség vé­
delmével és a békéért folyó küz­
delemmel kapcsolatban.

Révai elvtárs könyvének, mint 
igazi marxista-leninista alkotás­
nak jellemző vonása bizonyos 
ellenmondások meghaladása is- 
Nehéz lenne megmondani, mi is 
ez a könyv: irodalom- és művé­
szetelméleti tanulmányok soro­
zata vagy időszerű kultúrpoliti­
kai nyilatkozatok gyűjteménye. 
Nyilván mindkettő egyszerre és 
egyaránt. Egyrészt a kötet min­
dén egyes darabja, a MDP II- 
kongresszusán* mondott beszéd, 
az Írókongresszus, majd Szinház- 
cs filmművészeti konferencia 
zárószava, a párt Központi Elő­
adói Irodája által rendezett épí­
tészeti vita összefoglalása, Meg­
jegyzések egy regényhez (Déry 
elv társ „Féléiét” c. munkájá­
hoz), IrodalmimJ; egyes kérdé­
seiről (a Központi Előadói Iroda 
irodalmi vitájának zárószava), 
végül Móricz Zsigmondról. szóló 
ünnepi beszéde — mindezek va­
lamilyen alkalomra készültek, 
élőszóban hangzottak cl s az ép­
pen'akkor legégetőbb kulturális 
problémákkal foglalkoznak. Más­
részt valamennyi megnyilatkozás 
telve van értékes elméleti meg­
állapítással s a legmagasabb elvi 
síkon oldja meg a vitatott kérdé­
seket. .

De nemcsak az cívisig és idő­
szerűség jelentkezik itt egység­
ben) hanem a politikai és eszté­
tikai követelmények is. , Révai 
elvtárs nemcsak azt kívánja meg

íróktól és szülészektől, színpadi 
és filmrendezőktől, építészektől 
és kritikusoktól, hogy a párt, 
sőt az állam törekvéseit szolgál­
ják harci feladataihoz alkalmaz­
kodjanak, hanem meg is jelöli 
azt az utat, amelyen haladva a 
legmagasabb művészi követel­
ményeknek lesznek eleget, mi­
kor politikai szolgálatot teljesíte­
nek. Ú indítja meg a nyelvi cs 
tartalmi elszúrkiilés, elszíntele­
nedés, az úgynevezett sematiz­
mus ellen a harcot, ő mutat rá, 
hogy az irodalomnak a maga 
legszentebb feladatát, a nemzet 
nevelését nem a napi agitáció 
nem az iskola, nem a tudomány 
módszerével kell elvégeznie, ha­
nem a legsajátabb, legmüvészibb 
irodalmi eszközökkel. De ő győz 
meg arról is, hogy ezek az esz­
közök csak úgy tökéletesedhet­
nek. ha magasrendű eszmei ccl 
szolgálatában állanak.

Megszűnik Révai elvtárs meg­
világításában a párt irányító 
szerepének és a művészi-írói 
szabadságnak a látszólagos el­
lentéte is. Az ő nyilatkozatai so­
hasem írják elő a művésznek, az 
írónak, hogy mit alkosson. 
Egyetlen olyan mondata nincs 
™ legélesebb bírálatában sem — 
ahol az alkotót képességedül, 
hajlamától, érdeklődésétől eltérő 
feladatra próbálná kényszeríteni 
vagy akár csak késztetni is. Nem! 
Révai elvtárs ha például Illyés 
Gyulát vagy Déry Tibort bírálja, 
mindig ezeknek a nagy Íróknak 
legjobb képességeire, tehetségük 
legerősebb oldalaira hivatkozik, 
s csak segíteni kíván nekik, ami­
kor megmutatja, javasolja azt 
az iránví, amelyben tehetségük 
még szebben kiteljesedhetik, vagy 
óvja őket a zsákutcáktól, a ferde 
vágányoktól. Az ilyen irányítás 
nem korlátozó, hanem felszaba­
dító.

Látszólagos ellentétet szüntet 
meg, az ellenség kezéből üti ki 
a fegyvert Révai elvtárs ott is, 
ahol egyaránt ajánlja, a szovjet 
példák követését a nemzeti 
haladó hagyományok folytatását.

Hogy mennyire középponti fel­
adatnak látja kultúránk nemzeti 
jellegét, azi legjobban bizonyít­
ja, hogy a haladó magyar ha­
gyományok föiéleszlését kívánja 
ott is ahol azok viszonylag leg- 
gyérebben mutatkoznak': az épí­
tőművészet területén. De nem­
csak a szovjet példa és a ma­
gyar hagyomány jcsz az ő út­
mutatása szerint szerves egység­
gé. A hagyományok és példák 
követése nem akadálya lianeni 
segítője az írói-művészi alkotás 
egyéni, újszerű és korszerű vol­
tának, egyszóval: eredetiségének- 
Ennek legfőbb biztosítéka a nép­
pel való együlthaladás. Ma ami­
kor népünk egész élete forra­
dalmi fejlődésben van. amikor 
úgy szólván minden nap más, 
mint az előző nap volt: ma, aki 
együtthalad a néppel és a párt­
tal, aki lépést tart az anyagi cs 
szellemi fejlődéssel, az kényte­
len mindig újat és eredetit adni. 
Újat még akkor is, ha a múltat 
ábrázolja, hiszen az elhagyott 
völgyi táj új meg új távlatban 
tűnik elénk fölfelé vivő utunk 
minden fordulatánál.

3.
Révai elvtárs a legélesebb bí­

rálatot irodalmunkról és a Ma­
gyar Írók Szövetségéről mondta 
„irodalmunk egyes kérdéseiről“ 
címen megjelent vitazáró beszé­
dében. Első sorban ezt az éles 
bírálatot tárgyalta meg az Író­
szövetség debreceni csoportja a 
legutóbbi értekezletén. Révai elv­
társ beszédének a részletes is­
mertetése titán vita indult meg. 
Ez a vila máris komoly fejlő­
dést jelent a debreceni íróeso- 
port életében, de a bírálatnak és 
főképp az önbírálatnak még erő-, 
södnie. mélyülni kell. A debre­
ceni írók folytatni fogják ezt a 
megbeszélést, s egyúttal a leszá­
molást is a maguk és egymás 
hibáival is. Révai elvtárs mun­
kája nyomán Debrecenben is 
jobb, szebb, igazán szocialista és 
magyar írói alkotásoknak kell 
születni.

Kardos Pál
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Ismét több üzem és KTSZ 
fejezte be évi tervét

Az élenjáró debreceni üzemelt 
után most újabb üzemek jelen­
tettek, hogy eleget tettek szocia­
lista kötelezettségeiknek, befe­
jezték évi tervüket.

Az Áramszolgáltató Vállalat 
dolgozói ugyan azt ígérték, hogy 
évi tervüket december 21-dn be­
fejezik. azonban a sorozatos rossz 
időjárás, valamint a nem meg­
felelő szabványméretti anyagok 
megnehezítették falu villamosítási 
munkáikat. A vállalat dolgozói 
megfeszített munkát végeztek, 
sole esetben a kemény időjárás 
viszontagságaival küzdve, hősie­
sen végezték feladataikat. Válla­
lásuknak ugyan nem tettek ele­

get, azonban mégis néhány nap­
pal előbb, december 21-én fejez­
ték be évi tervüket. A vállalat 
dolgozóit most büszke öröm tölti 
el és megígérték, hogy jövő évi 
munkájukat még eredményeseb­
ben végzik.

Nagy László elvtárs, a Debre­
ceni Erőmű párttitkára jelenti, 
hogy a vállalat ezévi tervét de­
cember 15-én 24 óráig 101.1 szá­
zalékban teljesítette.

A Debreceni fipületjavíto és 
Karbantartó KTSz dolgozói is 
eleget tettek adott szavuknak. 
Évi módosított tervüket decem­
ber 19-én 16 órára 100.4 száza­
lékban teljesítették

sSagyobb tisztaságot az üzemi ebédlőben
Szabó Sapka Vállalat ebéd­

lője 3X3 méretű, szurtos, pisz­
kos helyiség. Van benne egy 
kerek asztal, de 6—7 személy 
tud csak egyszerre enni, addig 
a többinek kint kell várakozni, 
meri nemcsak étkező, hanem 
ruhatár is, a dolgozók ott larí­
jak a kabátjukat. A 130 kabát 
társaságában nem kényelmes az 
ebédelés.

Az ételt az Ételgyárból hord­
ják, minőségével megvannak elé­
gedve, de annál nagyobb baj van 
a szállításával. A textilgyári dol­
gozókéval hozzák egyszerre és a 
Textilgyárban leteszik nem vi­
szik be a Görbe utcára, hivat­
koznak arra, hogy nagy a sár. 
Megesik néha, hogy 3 óra felé 
kapják meg, addig várnak rá 
a dolgozók. Ha a szállító mun­
kások ilyen hanyagok, akkor a 
vállalatvezetőnek kellene gon­
doskodnia az étéi elszállításáról. 
He ő setn törődik vele.

Az ételt Veres Gyuláné osztja, 
el, köténye piszkos, a törlő ruha 
szintén. De emellett megtűri az; 
is, hogy a Robi és a Gsöpi kutva 
is bent legyen az ebédlő helyi­
ségben, holott az étkezőben szi­
gorúan tilos kutyát bent tartani. 
Veres Gyuláné tűri, de -miért tűri 
el Nagy Gyula vállalatvezető, 
hogy a kutyák bent legyenek és 
Veres Gyuláné piszkos kötény­
ben ossza az ételt, sőt azzal sem 
törődik hogy az épület, ahol az 
ebédlő van, veszélyes és lebon­
tásra alkalmas. Pedig dolgo­
zóink egészségéről való gondos­
kodás kötelessége, hisz népi de­
mokráciánkban „legfőbb érték az 
ember“.

Hevesi Imre párttitkár elvtárs 
is elnézi a hibákat. Ezen a párt­

szervezet vezetőségének sürgősen 
változtatni kell, teremtse meg a 
dolgozókkal való szoros kapcso­
latot, segítse őket problémáik 
megoldásában.

Felelős azonban a hibákért az 
üzemi bizottság is, nagyobb gon­
dot keli fordítania a dolgozók 
egészségvédelmére, nem képvi­
seli így az érdeküket. Az ii. b. 
feladata megvédem és a kor­
mányhatározatok érdekében el­
járni azokkal szemben, akik gá­
tolják, m-egakadályozzak a vég­
rehajtást, a további javulást. 
Zeke Antalnc üzemi bizottsági 
titkár álljon hivatása magaslatán 
és tegyen meg minden intézke­
dést, hogy a dolgozók megfelelő 
helyen étkezzenek.

Jogosan felvethetjük a kér­
dést a tanács léié: miért nem 
biztosit megfelelő ebédlő helyi­
séget, asztalt, széket ahol az 
üzem dolgozói elfogyaszthatják 
az ebédjüket. De nem mentes a 
felelősség alól az. állami köz­
egészségügyi felügyelő sem. 
Miért nem vizsgálja meg a vál­
lalatok üzemi étkező helyiségeit? 
Miért nem volt a Szabó Sapka 
Vállalatnál megvizsgálni az ét­
kező helyiség egészséges vol­
tát? Ha volt, akkor miért tűrt-e 
meg az embertelen állapotokat? 
Ha pedig nem volt, akkor meg, 
miért nem látogatta meg? így is’ 
ügy is súlyos hibát követett el-'

Gondoskodjék a tanács, hogy 
a hozzája lartozó vállalatok üze­
mi étkező helyiségét tisztasági 
szempontból ellenőrizzék, rend­
be hozzák. Gondoskodjék, hogy 
az üzemi dolgozóknak megfelelő 
módon biztosítsák a munka el­
végzéséhez szükséges feltételeket.

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a titkár elvtársakat, hogy 

a gazdaságvezelök részére a Városi. 
Pártbizottságon értekezletet tanunk, 
a pedagógus és rendőrségi alapszerve­
zetek részére 29_én. hétfőn délután G 
órakor, körzeti alapszervezetek ré­
szére 30-án, kedden délután 6 órakor.

Alap- és középfokú oktatás propa­
gandistái részére megyei előkészítőt 
tartunk a XIX. kongresszus anyagá­
nak IV. részéből 29-cn 9 órakor a 
Pártoklatás Házában.

A Párfokfafós Háza hírei
.Kedden délután 6 órakor ,,A SzKP 

á kommunista és munkáspártok pél­
daképe“ címmel előadás lesz a párt 
és tömegszervezeti vezetők, párt és 
DíSz propagandisták, pártiskolai elö_ 
adók, politikai osztályok munkatársai 
részére. Tartja: Bavczi Gyula elvtárs 
a M. E. I. tagja.

Hírek
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult, pá­

rás, ködös idő. sokfelé havazás, ha­
va,seső, eső. Mérsékelt légáramlás, a 
hőmérséklet kissé emelkedik. A vár­
ható napi középhőmérséldet december 
28-án. vasárnap négy fok alatt lesz.

GAZDÁTLANUL TALÁLTAK a 
Sallai tszcs a bellegelöi pusztarészen 
egy szürke színű kb. 3—4 éves kanca 
lovat. Az állat a város istállójában 
(Bethlen u. 39.) van gondozás alatt. 
Ha az igazolt tulajdonosa 8 napon 
belül, az állat átvétele céljából nem 
jelentkezik, a gazdátlanul talált ál­
latot december 3f«_án délelőtt 10 óra­
kor a baromvásártéren nyilvános ár­
verésen értékesítik.

Három hajdú-bihari járás 
teljesítette silózási tervét

Mozik műsora
BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor mati­

né; Szempillád zizzenésére, d u. 4,-6, 
8 órakor: Úri muri. Közkívánatra. — 
Hétfőn 4, e, a órakor: Úri muri. Elő­
adás előtt artista műsor!

VÍG: Ma délelőtt u órakor matiné: 
Makacs menyecskék, délután fél 4. 6, 
fél 9: Császár pékje. Uj színes cseh­
szlovák filmvígjáték, előadások előtt 
artista műsor. — Hétfőn fél 4. 6, fél 9: 
Császár pékje. Előadások előtt artista 
műsor.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
matiné: Szempillád zizzenésére. dél­
után 3, 5, 7 órakor: őri muri. Magyar 
film. Előadások előtt artista műsor. 
Hétfőn 3, 5. 7 órakor: Két út. Közki_ 
vánatra, magyarul beszélő szovjet 
film.

1IIRADÖ: Ma délelőtt 9 órakor 
maiiné előadás: Volga—Don csatorna, 
1952 május 1. Moszkvában. 11 órakor 
matiné: Zója. délután 4, n, 8 órakor: 
Zója. Szovjet partizánlány hős törté­
nete. — Hétfőn d. e. 11 órától folyt.: 
Áruló arca. Makovszlci.i festő, d u. 4. 
6, 8 órakor: Nagy koncert Színes, ze­
nés. táncos szovjet film.

Népnevelő I: Ma Rákosi-telep ifjú. 
sági előadás: Fiúk, lányok kutyák, 
esti előadás: Falusi orvos.

Hétfőn- Wolaíka.telepl pártszerve­
zetben: Falust orvos.

Népnevelő II.: Ma Kerekes-telepi 
pártszervezet: Boldog nyár. — Hétfőn 
Megyei Tanács Kultúrterme: Boldog 
nyár.

Népnevelő III: Ma Nyúlást pártszer. 
vezet délután ifjúsági előadásban: 
Felső osztályosok, esti előadás: Sport, 
becsület. — Hétfőn: vénkerti párt­
szervezet: Sportbecsület.

Színházi műsor
Ma utoljára: Figaro házassága. Új­

házi és ABCD-bérlet. Hétfőn 7-kov 
Sevillai borbély. ABCD-bérlet, ked. 
den 7_kor: Villa a mellékutcában. 
ABCD-bérlet, szerdán 6-kor és 10-kor 
Luxemburg grófja. Bérletszünet,

A HAJDÚ MEGY El VAS ÉS MŰSZA­
KI NAGYKERESKEDELMI 
VÁLLALAT értesíti állami, kö­
zületi és egyéb vevőit, hogy az 
árukiadás december hó 29., 30. 
cs 3l_én leltározás miatt szünetei

A FŰSZER ÉS ÉDESSÉG NAGY 
KERESKEDELMI VÁLLALAT 
felhívja a kiskereskedelmi válla, 
latok, szövetkezetek, sütőipar. 

• ltözületek és üzemi konyhák 
figyelmét, hogy f. hó 29—31-ig 
leltározás miatt az árukiadás 
szünetel. Ez idő alatt csak 
élesztő kiszolgálás lesz készfize­
tés ellenében.

A KESELYÜK ALMI ÁLLAMI 
GAZDASÁG MEZÖCS AT 
képesítéssel rendelkező törzs, 
állattenyésztőt, állatenyésztőt, 
csikó-telepvezetőt és három 
farmvezetőtj valamint négy farm 
adminisztrátort keres 1953 ja­
nuár hó l. napjára. Illetmény 
pénzbeli és természetbeni kollek 
tív szerint. Személyes megjele­
nés célravezető. Telefon: Mező- 
csát 25. *

Értesítjük ügyfeleinket
hogy december hó 30és 31- én leltárfelvétel miatt telepeinken. 
IdrendeEségünkben, városi lerafcatehrkban az árukiszolgál
szüneteltetjük. APORT Ásványolajforgalmi Vállalat-

isi

0; üiivénvek honosítási kisírletei 
és eredjiíéoyei mggvénkben

A Déri Múzeum előadótermében 
ma. vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ismeretterjesztő előadások sorozatá­
ban új ipari és mezőgazdasági növé­
nyeink köztit azokkal ismerkedünk 
meg, melyek termelésbe való beveze­
tése és vetésterületük megnövelése 
élenjáró agrotechnikai feladat me­
gyénkben is.

ötéves tervünk fő feladata az ipa­
rosítás mellett, mezőgazdaságunk el. 
maradotiságána'k felszámolása.
Ezt a feladatot a Minisztertanács tűz­
te ki mezőgazdaságunk vezető káderei 
elé. Ma már ott tartunk, hogy nap­
jainkban, az ötéves terv harmadik 
évének végén szép eredményekről 
számolhatunk be.

Az új mezőgazdasági növények 
termeszthetösége legtöbb esetben nem 
egy kutatónak, hanem a tudomány és 
gyakorlat kiváló dolgozóinak együttes 
érdeme. A dolgozó parasztok tapasz­
talatait, gyakorlati megfigyeléseit és 
észrevételeit a tudomány dolgozói fel­
használják.

Az előadás és az azt követő tapasz­
talatcsere jó alkalom tesz egyrészt a 
szakemberek egyéni meglátásainak 
közlésére és megvitatására, másrészt 
ismeretterjesztő jellegén át a laiku­
sok számára olyan területre nyújt be­
pillantást, mely nemcsak újszerűségé­
vel, hanem nagy gazdasági jelentő­
sége folytán is számíthat az érdeklő-

Az állatállomány áttelel tetése. 
mindenütt nagy gondot okoz, de 
még mindig .ehet ít't-ott a megyé­
ben kukoricaszárat találni a ha- 
tárbap, még mindig vannak ter- 
melőszöiVieMcezeteik. ahol pazaro!- 
jíiik a drága takarmányt- A megye 
legtöbb helyén azonban jól halad a 
sivpzús. A jó felvilágosító munka 
nyomán a megyében elsőnek a 
püspökladányi járás te.jesí’fcette si­
lózási tervét. Gazdagyűléseken 
beszélték meg a állatok téli alfe­
le.tetésen-ck problémáit ebben a 
járásban, a népnevelők, a legjob­
ban dolgozó egyénileg gazdálkodó 
parasztok elmondták milyen jó ta­
karmányt .ehet készíteni a silózás­
sal. olyan növényeket is fel lehet 
használni a• sitókészítesrhez, aminek 
különben aüig vennék hasznát, A 
püspök.adányi járás után kettő — 
derecske! és berettyóújfalui járás 
is túlteljesítette silózási tervét- 

A legtöbb helyen már etetik is 
az állatokkal a si ót. A hajdúbö­
szörményi Vörös Csi.tag termelő- 
következet, amely egész évben 
kiválóan dolgozott, rpost is példát

ségii szálastakarmánya a tsz-nek. de 
azért teljesítették silózási tervüket 
h, A jó gazda gondosságával! bán­
nak a takarmánnyá., megbecsülik, 
vigyáznak a szövetkezet közös va­
gyonára- A felbontott, kiváló mi­
nőségű siilót etetés ellőtt szecská­
zóit borsósza.-mával keverik össze 
és úgy adják kimérve az álla­
toknak. Utána pedig árpasza má­
val kevert lucernát etetnek.

A hajdúböszörményi Vörös Csil­
lag tsz jói gondoskodott az állatok 
álte.eltetés-jérol magában' a város 
azonban nem. silózási tervét még 
mindössze 87.2 százalékra teljesí­
tette, Itt még a mezőgazda-sági 
osztályvezető is beleesett abba a 
hibába, hogy majd akkor silóznak 
a bérsitóba, ha a múlt évi gödrök­
ből elfogy a siló takarmány Haj­
dúnánás és Hajdúszoboszló szin­
ten igen gyengén ál] silózási ter­
eiének teljesítésével. Az idő még 
mindig alkalmas a si.ózásra és -ezt 
a kedvező időjárást ki js kell hasz­
nálni, hogy az állata! ornány átte- 
leltetéséhez mindenütt .elegendő si-

mutat. Búr van nagyobb mennyi- ló adjon rendelkezésre.

SPORT
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TOVÄBBKÉPZÖ TANFOLYAM 
KEZDŐDÖTT HAJDÚSZOBOSZLÓN 

A megyei TSB rendezésében szom­
baton délután Hajdúszoboszlón n falu, 
si sportköri elnökök és a falusi álta­
lános szakosztályok vezetői részére 
tanfolyam kezdődött. A néhány na­
pos tanfolyamnak löbb, mint 50 hall. 
gatója van. Célja a tanfolyamnak, 
hogy felkészítse a falvak sportéleté, 
nek irányítóit, vezetőit, az 1953. évi 
feladatok sikeres elvégzésére. MHK 
testnevelési rendszerünk további fej­
lesztésére.
OLASZORSZÁGBAN NEM HONOSO­
DIK MEG AZ ,,AMERIKAI“ RUGBY 

Olaszországban lOIO-ig csaknem is­
meretlen volt a rugby. Az amerikai 
megszállók azonban mini ..sajátos“ 
életmódjukat, úgy ezt a sportot is 
igyekeznek meghonosítani olasz föl_ 
dön. Amerikai katonákból — eg/y_ 
7<ét olasszal tűzdelve — alakultak 
meg oz első csapatok s játszanak a 
bajnokságért — legtöbbször közön­
ség nélkül. Ha véletlenül van egy 
pár nézői úgy ezekre hamarosan át­
ragad a pályán folyó vad, nem egy_ 
szer véres verekedés izgalma, s hol 
egymás ellen valamilyen vélemény­
különbség miatt, hol. " a bíró ellen 
alkalmazzák a pályán látottakat. — 
Így volt ez például legutóbb Romá„ 
ban is, ahol előbb a Nettuno csapat 
tagjai kifogásolták a játékvezető íté­
letét majd. szurkolóik, úgy, hogy a 
rendőrségnek csak órák múlva ' si­
került helyreállítani a rendet. Az 
ilyen és ehhez hasonló esetek na­
gyon tetszenek az amerikaiaknak — 
érthető, hiszen ez az igazi céljuk, 
Tudósítóik például ilyeneket írnál::

,,Néha szinte egy ,.igazi amerikai“ 
rugby mérkőzés hangulata alakul \ 
ki az olasz pályákon.“

Az olasz dolgozók a szenzációk el­
lenére sem szerelik a rugby! s ezzel 
kapcsolatban ezt írja a New York 
Times:

„Úgylátszik az olaszokat csak a 
labdarúgás és a kerékpárversenyek 
érdeklik, mert a rugby iránt telje_ 
sen közönyösek és néha szinte el 
lenségesek.“

Csaknem úgy, mint megszállóik 
iránt.

A VÁROSI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG VÉGE RED MEN YE

1. MÁV Igazg. 10 A 1 27:10 182. D. Petőfi 10 7 1 2 31: 5 153. D. Tatarozó 10 7 1 12:13 154. D. Kinizsi 10 6 2 2 18:10 145. DMTSK 10 5 1 4 25:1,6 U
G. D. V. Meteor 10 4 1 11:31 97- D. Vasas 10 4 G 2: 6 83. D. fípítök 10 3 1 6 5:24
9. Lók. Állomás 10 2 ti 9:23 6

10. Ballag 10 8 7: 3 4
11. Erdészeti tech 10 1 »1 8 0:10 3

RÖVID SPORTHÍREK 
a városi TSB ma rendezi meg sakk., 

ban, asztaliteniszben és súlyemelésben 
Iermelőcsoportok, állami gazdaságok- 
gépállomások dolgozói részére minŐsL 
tö versenyek döntőit. A .sakkverseny­
re az MTSB helyiségében, súlyemelő 
versenyre a Szabó Kálmán utcai tor­
nacsarnokban, míg az asztalitenisz 
versenyre . a Sportbarlangban kei ül 
sor a délelőtti órákban. — A sakk. 
villámbajnokság végeredménye: 1. 
Sipos, 2. Buzi. 3. Kerecsen. — Vor ob.. 
Öcv’ a középsúlyú szovjet súlyemelői 
bajnok kétkezes szakításban 135 kg- 
mai új világcsúcs eredményt ért el.

A szovjet sakkbajnokságban az 
utolsó két forduló előtt az élen ez a 
helyzet: Tajmanov 12 pont, Botvinnik 
11 (1), Boleszlavszkij és Tolus 10.5— 
10.5, Mojszejev 10 (1) és Geller 10. — 
A teke villámtorna győztese a D. Lo­
komotív csapata lett.

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RADIÖ. 6—9: Zenés va_ 
sárnap reggel, közben 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7.30: Napiár, 8: 
Hírek, Lapszemle, 9: Egy falu — egy 
nóta. 9.30: Könnyű út a komoly zené 
hez. 10: Hanglemezek, 11: Béke és 
szabadság! 11.30: Bartók Béla müvei­
ből, közben: 12: Hírek, 13: Hangle­
mezek, 13,30: Hangos Újság, 14: idő­
járás.. és vízállásjelentés, 14.15: Mü- 
vészlemezek, 15.15: Hírek szerbül, — 
15.30: Hanglemezek. 10: Ismerkedjünk 
holnapunkkal,. 16.30: Hanglemezek. 17: 
Népi demokratikus országok dalaiból. 
17.20: Hanglemezek, .17.40: Kincses 
Kalendárium, 19: Szovjet tánczene 20- 
Hírek, 20.20: Hanglemezek. 21.20: 
Hangképek a vasárnap sporl járói, — 
21.50: Indulók, 22: Hírek, ' 22.in': A 
Magyar Rádió tánczenekara játszik, 
23.05: Hanglemezek 24: Hírek.

PETÖFf.RÁDIÖ. 8: Hanglemezek. 
8.30: Falurádió. 9: Operarészletek, — 
10.15; Ref. istentisztelet, közvetítésé. 11 
Miska bácsi lemezesládája 11.35: Le

l
Uqit wójfáterdKJCf

10.15: Ref. Istentisztelet, közvetítése. 11 Telefon: 42.54. és 46-40.
_ ____ ______ 'Miska bácsi lemezesládája 11.35: Le- Alföldi Nvnmda telenlielv

ELADÓ fPh ÓV T'.z-xt m-. r-, az.-, . . .. - - ...

vél Arany Jánoshoz, 12.05: Hangle­
mezek, 12.50: Bletünkrö, 13: A zongora 
mesterei 14: Hanglemezek. 15: Kér­
dezz — felelek! 15.20: Agasvárl Sán­
dorod énekel, 15.45: A Tartós beké. 
ért. népi demokráciáért- c. lap ismer, 
tetése, 10: a Rádió Gyermekszínhá- 
zának műsora 1G.40: Szív küldi szív­
nek szívesen, 17: Szilveszter éj. 17.30: 
Hanglemezek, 18.43: Bohémélet. 22: 
Döme Péter 22.25: Hanglemezek.

NÉPLAP
A " Magyar Dolgozók Pártja Hujdrt. 
Biharrnegyet Pártbizottságának '-apia 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsílinszky u. 3.

ELADÓ fehér steppelt 
gyermekkocsi, Baranyai u 
15. TI. 12.

EGY szép telerökamié 
eladó, Csokonai u, 37.

KERTES ház fele eladó, 
Szoboszlai u. 19.

EGY darab kétszemélyes 
rökamié eladó, Rákóczi u 
26. Gál.

BÚTOROZOTT szobát 
keresek férfi részére. — 
Cím: Teleki u. 25.

ELADÓ idős asszonynak 
való szép fekete télikabát; 
gyönyörű drapp női ruha 
szövet. Kar u. 19. 2. ajtó.

DOLGOZÓNÖ keres köz­
pontban kü/önbejáralú bú­
torozott szobát, Tóthné, 
Kossuth u. 44.

KÖNYVELŐK (vezető, kom 
tirozó, táblázó, áru. pénz­
ügyi és SzTK ügyintézői 
Megyei Vállalat Központ­
jának megszűnése miatt 
megfelelő elhelyezkedést 
keresnek. — Főkönyvelő: 
Debrecen. Fostafiók 10.

VÁLLALATOK figyel, 
mébe, iratszekrények,
szarvasaggancs, márvány­
lap és egyéb használt bú­
torok eladók, Acél u. 6/c.

PRIMA állapotban 125-ös 
Csepel motorkerékpár el. 
adó, Bethlen u. 50.

SÜRGŐSEN keresünk 
megbízóink részére i, 2, 3 
szobás lakásokat készpénz 
lcártalanfiás ellenében. 2.3 
szobás lakások helyett a 
különbözet megtérítésé­
vel cserébe egyszobás la­
kásokat adunk. Ugyancsak 
keresünk megvételre 1—2 
szobás családi házakat 
megegyezés szerinti napi 
áron. Hajdú. Biharmegyei 
Ingatlanközvetítő Vállalat 
Vöröshadsereg útja 36.

AH

ELADÓ szép nagy cse. 
répkályha, Vasvárt Pál ti. 
58. sz.

EGYSZOBA hallos, bel. 
városi, olcsőbérü lakást el­
cserélnék kettőszoba hal­
los vagy háromszobás la. 
kással. Címeket kérek In­
gatlanforgalmi Irodába.

A 24/3. Építőipari Válla­
lat felvesz debreceni mun­
kahelyre építőipari szak- 
és segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet, hétköznap 
fél 9-t61 délután 5 óráig. 
Varga u. 1. sz. alatt. AH
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